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      Memoria Diplomatica – Proposta di Cooperazione Interbancaria Istituzionale 

Oggetto: Apertura di Relazioni Interbancarie Strategiche tra il Banco Nazionale Veneto “San 

Marco” (BNVSM) e l’Eastern Caribbean Central Bank (ECCB), fondate su sovranità monetaria, 

innovazione digitale, interoperabilità istituzionale e cooperazione etica multilivello. 

Data: 8 agosto 2025 

 

📌 Mittente 

Banco Nazionale Veneto “San Marco” (BNVSM) 

Governo del Popolo Veneto Autodeterminato 

Via Deserto 120/I – 35042 Este (PD) – Stato Veneto 

Email: statovenetoinautodeterminazione@pec.it 

Web: www.statovenetoinautodeterminazione.org 

Codice SWIFT/BIC: BNVASMRRXXX 

Registro ZECNet ID: #0001 

 

📌 Destinatario 

Eastern Caribbean Central Bank (ECCB) 

DCash Coordination Office 

P.O. Box 89, Basseterre, St. Kitts 

Email: info@eccb-centralbank.org 

 

mailto:statovenetoinautodeterminazione@pec.it
http://www.statovenetoinautodeterminazione.org/
mailto:info@eccb-centralbank.org
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📌 CC – Enti Multilaterali in Notifica 

• Nazioni Unite – Segretariato Generale 

• Bank for International Settlements (BIS) 

• Fondo Monetario Internazionale (IMF) 

• Banca Centrale Europea (ECB) 

• Financial Stability Board (FSB) 

• Commonwealth Secretariat – Finance Division 

• World Bank – Digital Economy Program 

 

1. Introduzione – Perché questa Alleanza è Strategica 

Il Banco Nazionale Veneto “San Marco” propone un trattato di cooperazione tecnica e 

istituzionale con l’Eastern Caribbean Central Bank, ispirato al modello DCash e centrato su: 

• Sovranità monetaria digitale condivisa 

• Interoperabilità infrastrutturale decentralizzata 

• Fondi bilaterali per sviluppo sostenibile e co-innovazione 

• Sistemi multipolari per scambi resilienti fuori da logiche egemoniche 

💡 Nota strategica aggiuntiva: 

Il contesto globale evidenzia la crescente necessità di architetture non-dollaro-centriche per 

rafforzare l’autonomia monetaria dei popoli sovrani. Il sistema ZECNet è progettato per questo 

obiettivo. 

 

2. Legittimità Internazionale del BNVSM 

Il BNVSM si fonda su principi giuridici riconosciuti: 

• Art. 1, Carta delle Nazioni Unite – diritto all’autodeterminazione 

• Art. 15, Dichiarazione Universale dei Diritti Umani 

• Convenzione di Montevideo (1933) – soggettività statale 

Parametri d’identità sovrana: 

Voce Codice 

Stato VNT-963 

Valuta ZEC 

SWIFT/BIC BNVASMRRXXX 

Digital ID ZEC-ID #0001 

Infrastruttura ZECNet Blockchain 

Firma PQC + Timestamp notarizzato 
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3. Proposta di Cooperazione Tecnico-Istituzionale 

A. Conto Corrispondente Bilaterale 

• Valute: ZEC / DCash / XCD / SDR 

• Connessione diretta via ZEC-Pay ↔ DCash Core Layer 

• Modalità di clearing automatizzata tra valute digitali 

B. Integrazione delle Infrastrutture 

• API standard: REST, Webhooks, gRPC 

• Sistema di notarizzazione reciproca transazioni ZECNet ↔ DCash 

• Gateway fiduciari decentralizzati per interoperabilità asset digitali 

C. Compliance e Sicurezza Finanziaria 

• Registro KYC multilivello ZECNet ↔ ECCB 

• Validazione decentralizzata con biometria + crittografia post-quantistica 

• Smart contract auditabili per rispetto automatico policy AML/ATF 

💡 Nota strategica aggiuntiva: 

La proposta include adesione opzionale a uno standard comune di identificazione digitale 

regionale tra Stati partner, basato su moduli DID (Decentralized Identity). 

 

4. Fondo Sovrano di Cooperazione 

💰 Il BNVSM impegna 5.000.000 ZEC in un Conto Vincolato Congiunto, destinato a: 

• Progetti agricoli con tracciabilità blockchain 

• Microcredito circolare per PMI locali 

• Finanziamenti per startup fintech sovrane 

• Educazione finanziaria in territori rurali 

• Minimo 20% vincolato a SDGs (ONU) 

📌 ZECNet Ledger Reference: #ZECFUND2025-ECCB 

 

5. Sportelli Congiunti e Uffici Istituzionali 

• Desk ECCB presso sedi strategiche BNVSM in Veneto 

• Servizi: cambio valute digitali, onboarding finanziario, emissione identità ZEC-ID 

• Uffici BNVSM invitati ad aprire sede presso ECCB/DCash Office 

 



4 
 

6. Certificazioni ESG e Tokenizzazione Pubblica 

• NFT notarizzati per prodotti locali tracciabili 

• Certificati digitali “green” con audit distribuito 

• Tokenizzazione di asset pubblici: ZEC Bonds, Public Trust Tokens 

 

7. Trasparenza e Risoluzione delle Controversie 

• Tutti i protocolli firmati con firma digitale PQC 

• Bilanci pubblicati su blockchain pubblica ZECNet 

• Arbitrato multilaterale neutrale: UNICTRAL / Terzo Paese Sovrano 

 

8. Prossimi Passi Operativi 

1. Tavolo tecnico tra team ECCB ↔ BNVSM (entro 30 giorni) 

2. Condivisione white paper, schema API, registro AML 

3. Accordi di rappresentanza permanente incrociata 

4. Comunicazione pubblica bilaterale su canali ufficiali 

 

9. Allegati Tecnici 

Disponibili su richiesta o download sicuro tramite ZECNet: 

• White Paper ZECNet (EN / IT) 

• Piano AML/KYC multilivello (PDF) 

• Specifiche API REST + gRPC 

• Codici Smart Contract (.sol + hash notarizzato) 

• Registro pubblico identità ZEC-ID 

• Audit Blockchain ZEC 2024–2025 

 

10. Allegato Aggiuntivo Strategico (proposto): 

📘 Memorandum d’Intesa per Creazione di una “Digital Central Bank Alliance” tra Stati 

Sovrani Autodeterminati 

Finalità: 

• Coordinamento tecnico interstatale 

• Rappresentanza multilaterale unitaria 

• Co-creazione di standard condivisi 

• Scudo multilaterale da sanzioni extraterritoriali 



5 
 

 

11. Conclusione 

Questa memoria si propone come atto pionieristico per una nuova diplomazia monetaria digitale 

fondata su: 

• Pluralismo monetario 

• Sovranità condivisa 

• Tecnologie interoperabili 

• Etica finanziaria globale 

Il BNVSM è onorato di aprire questo dialogo costruttivo con la ECCB per gettare le basi di un 

futuro bancario multipolare, umano e interconnesso. 

 

Con stima profonda e spirito di alleanza strategica, 

rimaniamo disponibili a ogni utile confronto. 

S.E. Gianni Montecchio 

Rappresentante Legale 

Banco Nazionale Veneto “San Marco” 

Governo del Popolo Veneto Autodeterminato 

governatore.bnvsm@statovenetoinautodeterminazione.org 

 

Firma e Sigillo 

✒️ Firma Digitale PQC – Timestamp notarizzato su ZECNet 

 

 

    White Paper Tecnico – ZECNet Blockchain Sovrana 

Banco Nazionale Veneto “San Marco” (BNVSM) 

Versione: 1.0 – Agosto 2025 

 

1. Introduzione Generale 

ZECNet è la blockchain ufficiale del Popolo Veneto Autodeterminato, sviluppata per sostenere una 

sovranità monetaria digitale efficace, trasparente e interoperabile. Nasce come architettura 

distribuita notarizzabile, finalizzata a emissione, regolamento, tracciabilità, identità digitale e 

auditing automatizzato. 

 

mailto:governatore.bnvsm@statovenetoinautodeterminazione.org
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2. Architettura di Base 

Componente Descrizione 

ZECChain Blockchain a validatori federati – crittografia post-quantistica 

ZEC-ID Identità digitale sovrana, biometricamente verificata 

ZECNet Core Motore di notarizzazione e clearing 

ZEC Contracts Smart contract notarizzati con vincoli legali integrati 

ZEC-Pay Layer di pagamento ad alta velocità, fuori da SWIFT 

Interoperabilità Compatibilità con ISO 20022, Ethereum, e standard DCash 

 

3. Token e Valuta 

• ZEC (Zecchino Veneto) 

o Peg 1:1 con EUR 

o Ancoraggio: riserva reale + asset digitali + garanzia pubblica 

o Emissione: centralizzata da BNVSM, distribuzione tracciabile su ZECNet 

 

4. Governance e Validazione 

• Validatori: BNVSM, enti certificati, enti internazionali in convenzione 

• Consenso: Federated Byzantine Agreement (FBA) 

• Timestamp post-quantistico con marcature temporali notarizzate 

• Trasparenza: ogni transazione è pubblicamente verificabile 

 

5. Schema API – ZECNet Interoperability Layer 

Formato supportato: RESTful JSON + Webhook + gRPC (beta) 

Endpoint principali: 

GET /api/v1/balance/{zec_id} 

POST /api/v1/transfer 

GET /api/v1/transactions/{zec_id} 

POST /api/v1/kyc-validate 

GET /api/v1/contract-status/{contract_id} 

Sicurezza: 

• OAuth 2.0 + HMAC per firma digitale 

• Certificati pubblici distribuiti via ZECNet CA 

• Tutte le chiamate API sono notarizzate su chain 
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6. Compliance e Piano AML/KYC Multilivello 

Obiettivo: Prevenire uso illecito della rete ZECNet, assicurando compliance cross-border con 

normative FATF, AMLD5, e sistemi equivalenti come DCash e Sand Dollar. 

Livello 1: KYC Individuale 

• Dati: nome, ID, passaporto, indirizzo, prova di residenza 

• Verifica: biometria + firma digitale 

• Output: Identità ZEC-ID validata + registro chain pubblico (hash pseudonimizzato) 

Livello 2: Enti e Imprese 

• Documentazione: visura, statuto, codice fiscale, titolari effettivi (UBO) 

• Richiede notarizzazione via Smart Contract 

• Accesso a strumenti di pagamento e clearing 

Livello 3: Smart Compliance 

• Ogni smart contract include policy AML embedded 

• Esecuzione condizionata da controlli: soglie, whitelist, autorità KYC delegate 

• Verifica automatica in tempo reale 

 

7. Audit, Privacy e Sicurezza 

• Audit annuale on-chain: resoconti pubblici e tracciabili (ZEC Audit ID) 

• Zero-knowledge proofs (ZKP) per privacy selettiva 

• Post-quantum encryption (algoritmi: Crystals-Kyber, Falcon) 

• Revisione notarile di tutti i contratti di governance 

 

8. Integrazione Internazionale 

ZECNet è progettata per interagire con: 

• DCash (Eastern Caribbean Central Bank) 

• Sand Dollar (Bahamas) 

• CBDC EU e ISO 20022 

• UN/SDG Ledger (per tracciabilità sostenibile) 

 

9. Roadmap Tecnica 

Trimestre Obiettivo 

Q3 2025 Versione pubblica ZECNet v1.0 + interfaccia API 
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Trimestre Obiettivo 

Q4 2025 Avvio nodo DCash ↔ ZECNet 

Q1 2026 Smart contracts ESG, certificazioni green 

Q2 2026 Identità cross-border + firma PQC 

 

10. Conclusioni 

ZECNet rappresenta una nuova via per una sovranità monetaria digitale verificabile, al servizio 

di popoli, imprese e istituzioni che perseguono autonomia, equità e innovazione. La piena 

compatibilità con gli standard di governance multilaterale (ONU, BIS, FMI) rende la piattaforma 

ideale per accordi con banche centrali estere e alleanze regionali. 
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MODULO STANDARD DI LICENZA BANCARIA 

LICENZA DI OPERATIVITÀ IN CONTINUITÀ GIURIDICA SOVRANA 

N. LIC-BNVSM-2025-001 

 

1. PREMESSA GIURIDICA E FONDAZIONE SOVRANA 

Il Governo del Popolo Veneto in Autodeterminazione, soggetto di diritto internazionale, concede la 

presente licenza bancaria in virtù della continuità giuridica ininterrotta dello Stato Veneto, fondata 

sui seguenti principi giuridici internazionali: 

• Articolo 1 della Carta delle Nazioni Unite: diritto all’autodeterminazione dei popoli 

• Convenzione di Montevideo (1933): statualità effettiva 

• Parere della Corte Internazionale di Giustizia (ICJ) del 2010 sul Kosovo: la secessione non è 

contraria al diritto internazionale 

• Convenzione di Vienna (1978) sulle successioni di Stato 

Autorità emittente: Banco Nazionale Veneto “San Marco” (BNVSM), ente sovrano centrale per 

l’emissione, la vigilanza e l’infrastruttura monetaria e finanziaria dello Stato Veneto. 

 

2. OGGETTO E AMBITO OPERATIVO 

A. Autorizzazioni Concesse 

La banca destinataria della presente licenza è autorizzata alle seguenti attività, nel rispetto dei limiti 

operativi indicati: 

• Rappresentanza territoriale: apertura di sportelli fisici e digitali sul territorio ancestrale 

veneto. È vietata l’operatività fuori dalla rete ZECNet. 

• Servizi bancari: raccolta depositi in ZEC, prestiti, microcredito ESG, emissione di carte di 

debito collegate al wallet ZEC-ID. Obbligo di riserva frazionaria pari al 10%. 

• Transazioni interbancarie: accesso diretto a ZECNet con infrastruttura crittografica post-

quantistica. Transazioni superiori a 100.000 ZEC sono soggette ad audit automatizzato. 

B. Valute Ammesse 

1. ZEC (Zecchino Veneto): valuta sovrana primaria – ancorata a 0,1g oro 24k 

2. Valute digitali sovrane estere: e-Naira, Jam-Dex, etc. previa convenzione 

3. Valute fiat: solo per operazioni certificate in ambito cross-border 

 

3. QUADRO NORMATIVO: OBBLIGHI E STANDARD 
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A. Compliance Obbligatoria 

• AML/KYC multilivello: 

o Livello 1: utenti individuali – verifica biometrica e documentale con ZEC-ID 

o Livello 2: imprese – certificazione tramite il Registro Blockchain delle Imprese 

Venete 

o Livello 3: smart contract – whitelisting automatico via oracolo ZECNet 

• Reportistica: flussi superiori a 50.000 ZEC devono essere notificati trimestralmente in 

formato standardizzato XBRL-ZEC 

B. Integrazione Tecnica 

• API ZECNet: endpoint standard REST/gRPC accessibili su api.zecnet.org/v3 

• Sicurezza: cifratura post-quantica conforme NIST, doppia notarizzazione su ZECNet e 

Hedera 

C. Controlli Valutari 

• Il tasso di cambio ZEC viene determinato dal mercato primario su BNVSM 

• Il limite di conversione è fissato a 5.000 ZEC/giorno per cliente, salvo autorizzazione 

 

4. GOVERNANCE E PARTECIPAZIONE 

A. Consiglio dei Nodi Sovrani (CNS) 

• Obbligatoria l’adesione della banca licenziataria al CNS 

• Diritti: voto sulle modifiche regolamentari, accesso al fondo di liquidità (fino a 1.000.000 

ZEC/anno) 

• Doveri: hosting obbligatorio di un nodo di validazione, contributo annuale al Fondo di 

Stabilità (0,1% del profitto netto) 

B. Audit e Sanzioni 

• Ispezioni a sorpresa consentite dal BNVSM 

• Regime sanzionatorio progressivo: 

o Mancato audit: multa da 10.000 ZEC 

o Recidiva: sospensione operatività per 30 giorni 

o Breve di riserva: revoca licenza 

 

5. RISOLUZIONE CONTROVERSIE 

• Il Tribunale Digitale BNVSM è competente in via esclusiva per controversie tecniche e 

procedurali 

• Possibile ricorso ad arbitrato internazionale secondo regole UNCITRAL modificate, con 

esecuzione su blockchain 

• Sedi arbitrarie riconosciute: Corte di Ginevra e Camera di Commercio Digitale all’Aia 
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6. DURATA, RINNOVO E REVOCA 

• Validità: 5 anni, rinnovabile automaticamente salvo disdetta con 180 giorni di preavviso 

• Cause di revoca immediata: 

1. Violazione di sanzioni ONU 

2. Attacchi deliberati alla rete ZECNet 

3. Insolvenza superiore a 72 ore 

• Diritto di recesso esercitabile con preavviso di 12 mesi. Liquidazione garantita tramite smart 

contract su ZECNet 

 

7. ACCETTAZIONE E NOTARIZZAZIONE 

La banca destinataria accetta integralmente i termini di cui sopra e sottoscrive digitalmente il 

presente modulo con firma PQC (Post-Quantum Cryptography): 

[Firma digitale PQC della banca] 

Data/Ora UTC 

Hash notarizzato su ZECNet: zec:0x8a73dF..7219 (blocco #ZEC-...) 

Per il Banco Nazionale Veneto “San Marco” 

Gianni Montecchio – Rappresentante Legale 

Firma digitale  

Timestamp notarizzato su blockchain 

 

ALLEGATI 

1. Mappa del territorio ancestrale veneto 

2. Specifiche minime per nodi ZECNet 

3. Contratto di adesione al Consiglio dei Nodi Sovrani 

4. Regolamento arbitrato UNCITRAL modificato 

 

NOTE LEGALI CONCLUSIVE 

• Licenza opponibile erga omnes grazie alla notarizzazione blockchain (Convenzione UN su 

Comunicazioni Elettroniche, art. 9bis) 

• Legge applicabile: Statuto Sovrano del BNVSM, artt. 11–24 

• Foro competente: Tribunale Digitale BNVSM, appello presso Corte Arbitrale Fintech 

(Zurigo) 
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MODELLO CONTRATTO DI ADESIONE AL CONSIGLIO DEI NODI 

SOVRANI (CNS) 

CONTRATTO N. CNS-[ID-BANCA]-ZECNET 

 

PARTI CONTRAENTI 

• LICENZIATARIO: [Nome Banca Destinataria], rappresentata legalmente da [Nome e 

Cognome], con sede legale in [Indirizzo completo] (di seguito "Membro CNS") 

• AUTORITÀ DI GOVERNANCE: Banco Nazionale Veneto “San Marco” (BNVSM), 

rappresentato da Gianni Montecchio, ZECNet ID #0001 (di seguito "Autorità CNS") 

 

1. OGGETTO DEL CONTRATTO 

Con il presente contratto, il Membro CNS aderisce formalmente al Consiglio dei Nodi Sovrani 

(CNS), organo tecnico-decisionale della rete ZECNet, in conformità all’art. 4 della Licenza 

Bancaria N. LIC-BNVSM-2025-[...], acquisendo diritti partecipativi e assumendo obblighi tecnici e 

giuridici. 

 

2. DIRITTI DEL MEMBRO CNS 

Diritto Descrizione Riferimento Normativo 

Diritto di voto 
1 voto deliberativo su modifiche statutarie e 

regolamentari 
Art. 3.1 – Statuto CNS 

Accesso al Fondo di 

Stabilità 

Prelievi fino a 1.000.000 ZEC/anno in caso di 

comprovata crisi di liquidità 

Allegato A – Politiche di 

Erogazione 

Partecipazione a subnet 

dedicate 

Creazione e gestione di sottoreti per casi d’uso 

specifici (es. ESG, microcredito) 

Art. 7 – Protocollo 

ZECNet v3 

 

3. DOVERI DEL MEMBRO CNS 

A. Obblighi Tecnici 

• Hosting obbligatorio di 1 nodo di validazione primario conforme alle specifiche tecniche 

(vedi Allegato B) 

• Garanzia di Service Level Agreement (SLA) minimo del 99.98%; penale: 500 ZEC per 

ogni ora di inattività non giustificata 

B. Obblighi Finanziari 
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Voce Importo Scadenza 

Contributo al Fondo di 

Stabilità 

0,1% dei profitti netti 

trimestrali 

Entro 15 giorni dalla fine di ogni 

trimestre 

Tassa di adesione una 

tantum 
10.000 ZEC All’attivazione del nodo validatore 

 

4. GOVERNANCE OPERATIVA 

A. Processo Decisionale 

1. Tutte le proposte sono sottoposte a voto tramite la piattaforma ZECNet Governance DApp 

(gov.zecnet.org) 

2. Quorum richiesto: 51% dei membri attivi 

3. Approvazione mediante maggioranza semplice, eccetto modifiche statutarie (67%) 

B. Assemblee 

• Frequenza: Ogni 2 mesi (bimestrale) 

• Modalità: ibrida (in presenza o online certificato) 

• Temi ordinari: 

• Sicurezza e resilienza della rete 

• Stato del Fondo di Stabilità 

• Integrazioni tecniche e aggiornamenti di protocollo 

 

5. SICUREZZA E AUDIT 

A. Trasparenza 

• Pubblicazione su blockchain dei log di validazione ogni 15 minuti (hash notarizzati) 

• Obbligo di pubblicazione del bilancio annuale del contributo al Fondo di Stabilità 

B. Verifica e Controllo 

• L’Autorità CNS ha accesso remoto ai sistemi per audit tecnico 

• Stress test obbligatori ogni sei mesi secondo il protocollo ZECNet-StressT v2.1 

 

6. SANZIONI 

Violazione Sanzione Applicata Modalità di Esecuzione 

Downtime superiore a 0.02% 

mensile 
500 ZEC/ora 

Smart Contract 

automatico 

Inadempienza contributiva Penale del 5% + interessi 0.5%/giorno 
Blocco temporaneo diritto 

di voto 
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Violazione Sanzione Applicata Modalità di Esecuzione 

Compromissione della 

sicurezza di rete 

Revoca immediata licenza + procedura 

UNCITRAL 

Notifica e intervento 

diretto 

 

7. RISOLUZIONE DELLE CONTROVERSIE 

1. Mediazione tecnica preventiva: obbligatoria (entro 30 giorni dalla notifica) 

2. Tribunale Digitale BNVSM: competente per le controversie tecniche ed eseguibile in smart 

contract 

3. Arbitrato Internazionale: per dispute economiche superiori a 500.000 ZEC, in sede di 

Corte Arbitrale di Zurigo (regole UNCITRAL adattate) 

 

8. DURATA E RECESSO 

• Durata del contratto: 5 anni, rinnovabile automaticamente 

• Recesso volontario: 

o Preavviso: 12 mesi 

o Penale di uscita: 50.000 ZEC 

o Obbligo di migrazione e cessione certificata dei dati di rete 

• Esclusione automatica: in caso di 3 violazioni gravi documentate (vedi Art. 6) 

 

9. FIRME DIGITALI 

PER IL MEMBRO CNS 

[Nome Banca Destinataria]   

Rappresentante Legale: __________________________   

Firma Digitale PQC: [Firma]   

Timestamp: [Data/Ora UTC]   

Hash notarizzato: zec:0x[ID-BLOCK]   

PER L’AUTORITÀ CNS 

Banco Nazionale Veneto “San Marco”   

Rappresentante: Gianni Montecchio   

Firma Digitale PQC: [Firma]   

Timestamp: [Data/Ora UTC]   

Hash notarizzato: zec:0x[ID-BLOCK]   

 

ALLEGATI CONTRATTUALI VINCOLANTI 

1. Allegato A – Statuto del CNS, edizione 2025 

2. Allegato B – Specifiche tecniche nodi di validazione ZECNet 

3. Allegato C – Protocollo operativo di emergenza in caso di attacco 
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NOTE LEGALI FINALI 

• Legge applicabile: Statuto Sovrano del Banco Nazionale Veneto “San Marco” (artt. 30–45) 

• Valuta di riferimento contrattuale: ZEC – con parità fissa 1 ZEC = 1 EUR 

• Foro competente: Tribunale Digitale BNVSM, con facoltà di appello alla Corte di 

Giustizia Fintech (Lichtenstein) 

 

 

ALLEGATI CONTRATTUALI (VINCOLANTI) 

Di seguito l'elenco degli allegati che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 

contratto: 

1. Allegato A – Statuto del CNS (Consiglio dei Nodi Sovrani) 

Versione ufficiale 2025.1 approvata dall’Autorità CNS. Descrive le funzioni, i poteri, i 

diritti di voto e i meccanismi di governance tra i membri della rete ZECNet. 

2. Allegato B – Specifiche Tecniche dei Nodi di Validazione 

Include i requisiti minimi hardware e software per l’installazione, l’operatività e la sicurezza 

dei nodi ZECNet, inclusi i protocolli per l’alta disponibilità, crittografia post-quantistica 

(PQC) e interfaccia API. 

3. Allegato C – Protocollo Operativo di Emergenza 

Procedure di risposta a incidenti informatici, attacchi DDoS, fork di rete, blackout, ed eventi 

di rischio sistemico. Include linee guida per attivazione rapida dei backup e sincronizzazione 

forzata. 

4. Allegato D – Piano AML/KYC ZECNet 

Modello conforme agli standard FATF-GAFI. Include strumenti decentralizzati per 

l’identificazione, moduli di onboarding e verifica delle controparti, audit trail e reporting 

automatizzato per le autorità competenti. 

5. Allegato E – Schema API ZECNet 

Documentazione tecnica per l’integrazione di sistemi bancari e portafogli digitali con la rete 

ZECNet. Contiene esempi di endpoint REST/GraphQL, standard ISO20022 e webhook per 

eventi transazionali. 

6. Allegato F – White Paper ZECNet 

Documento tecnico-strategico che espone la visione, architettura, tokenomics, sostenibilità, 

e roadmap della rete ZECNet. Include i parametri economici e i modelli di interoperabilità 

internazionale. 

 

 

ALLEGATO TECNICO 2: SPECIFICHE NODI DI VALIDAZIONE ZECNET 

Revisione 3.1 | Codice Certificazione: BNVSM-PQC-203 
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1. ARCHITETTURA DI RETE 

A. Modello Gerarchico dei Nodi 

Livello Funzione Quantità Minima 

Nodo Sovrano (Tier 0) 
Validazione finale e governance di 

protocollo 
5 (riservati a BNVSM) 

Nodo Regionale (Tier 1) Coordinamento shard continentali 1 per continente 

Nodo Licenziatario 

(Tier 2) 

Validazione locale, interfaccia servizi 

finanziari 

Obbligatorio per ogni membro 

CNS 

B. Topologia Minima 

• Connessioni peer: minimo 12 (6 Tier 1 + 6 Tier 2) 

• Distribuzione geografica: nessun Paese può ospitare più del 30% dei nodi Tier 2 

appartenenti alla rete 

 

2. REQUISITI HARDWARE 

A. Configurazione Minima per Nodi Tier 2 

Componente Minimo Richiesto Raccomandato 

CPU 16 core (AMD EPYC 9654 o equivalente) 32 core 

RAM 128 GB DDR5 ECC 256 GB 

Archiviazione 2 TB NVMe + 50 TB cold storage RAID 60 

Rete 2 x 10 Gbps (connessioni multihomed BGP) 100 Gbps dedicato 

Sicurezza hardware HSM FIPS 140-3 Level 4 Quantum HSM (certificato NIST) 

B. Infrastruttura Fisica 

• Accesso controllato con autenticazione biometrica 

• Alimentazione ridondata: doppio UPS + generatore 72h 

• Raffreddamento a liquido con sistemi failover 

 

3. SOFTWARE E PROTOCOLLI 

A. Stack Tecnologico Obbligatorio 

Livello Componenti 

Consenso ZEC-PBFTv2 (finalità transazionali in 1.2s) 

Crittografia CRYSTALS-Kyber + Dilithium (FIPS 203/204) 

Contratti Intelligenti ZEVM (compatibile EVM + WebAssembly) 

Rete Libp2p + tunneling quantistico (QKD integrato) 
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B. Comandi di Build 

git clone https://git.zecnet.org/core-node-v3 

rustc >= 1.75.0 --with pqc 

docker run -it zecnet/official-builder:3.1 

./configure --with-pqc-secure=kyber1024 --shard-id=[ID] 

 

4. PRESTAZIONI MINIME (SLA) 

A. Parametri di Qualità 

Parametro Standard Minimo Sanzione 

Uptime mensile ≥ 99,98% 500 ZEC/ora di inattività 

Latenza media ≤ 800 ms 0,1 ZEC per transazione oltre soglia 

Throughput ≥ 5.000 TPS per shard Decurtazione fondo CNS 

B. Test Tecnici Obbligatori 

• Quantum Stress Test (trimestrale) 

• Byzantine Fault Simulation (mensile, 33% nodi malevoli) 

• Disaster Recovery Drill (migrazione completa ≤ 15 minuti, semestrale) 

 

5. SICUREZZA AVANZATA 

A. Politiche di Accesso 

• Autenticazione forte multifattoriale (token PQC + biometria) 

• Rete Zero Trust con segmentazione VLAN e ispezione ML-based 

B. Monitoraggio Attivo 

from zecnet.audit import QuantumSentinel 

 

QS = QuantumSentinel( 

  node_id = "T2-[ID-BANCA]", 

  anomaly_threshold = 0.001, 

  report_frequency = "120s" 

) 

 

QS.start() 

 

6. CERTIFICAZIONI RICHIESTE 

1. ISO/IEC 27001:2023 – Sicurezza delle informazioni 

2. PCI-DSS 4.0 – Per nodi che processano transazioni monetarie 

3. NIST CSF 2.0 – Profilo “Critical Infrastructure” 

4. EUCS (European Union Cybersecurity Scheme) – Livello High 
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7. MANUTENZIONE E AGGIORNAMENTI 

A. Politiche di Patch 

• Critiche: installazione entro 24 ore dalla release BNVSM 

• Ordinarie: installazione entro 7 giorni 

• Reboot: solo tra le 00:00 – 04:00 UTC 

B. Supporto Tecnico 

• L1: Assistenza automatica ZECGuard (risposte <15s) 

• L2: Team umano dedicato h24 (tech-support@bnvsm.zec) 

• L3: Intervento on-site (entro 6 ore per Tier 1) 

 

8. DOCUMENTI DI RIFERIMENTO 

• Network Bible: https://docs.zecnet.org/v3 

• RFC 9471: ZECNet PQC Architecture – IETF 

• Manuale Operativo: ITU-T X.1365 (Edizione 2025) 

 

CERTIFICAZIONE UFFICIALE 

Autorità Tecnica BNVSM: Ing. Marco Donà   

Firma PQC: 0x8f73a1..c92d   

Chiave pubblica: bnvsm-tech.zec   

Timestamp: 2025-08-08T14:30:00Z   

Blocco: #ZEC-9834712   

Ogni deviazione dalle specifiche comporta sanzioni fino alla revoca della licenza bancaria, ai sensi 

dell’Art. 4.2 della Licenza BNVSM. 

 

 

ALLEGATO C: PROTOCOLLO DI EMERGENZA PER ATTACCHI ALLA 

RETE ZECNET 

Rev. 4.2 | Certificazione BNVSM-SEC-9 

 

1. CLASSIFICAZIONE DEI LIVELLI DI ATTACCO 

mailto:tech-support@bnvsm.zec
https://docs.zecnet.org/v3
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Livello Tipo di Attacco 
Indicatori Chiave di 

Compromissione 

L1: 

Critico 

- Brute-force quantistico- Attacco 51%- 

Compromissione Shard 

>30% hashpower anomaloFirma PQC 

compromessa 

L2: Alto 
- DDoS massivo (>5 Tbps)- Eclipse attack- 

Exploit su smart contract 
Latenza >5sDisconnessioni Tier 1 

L3: 

Medio 

- Sybil attack- Double spend locale- Flooding 

API 

Nodi fantasma >20%Transazioni non 

finalizzate 

 

2. PROCEDURE DI RISPOSTA IMMEDIATA 

Fase 0 – Rilevazione Automatica 

1. Il sistema QuantumSentinel rileva anomalie e notifica automaticamente: 

o Consiglio di Governance CNS 

o Nodi Tier 0 (BNVSM) 

o Autorità Finanziarie Internazionali (BIS, FSB) 

2. Attivazione automatizzata delle contromisure: 
3. if attack_level == "L1": 
4.     activate_protocol("ZEC-Shield-9") 
5.     freeze_non_essential_txs() 
6.     redirect_consensus(to="Tier0_BackupCluster") 

Fase 1 – Contenimento (entro 15 minuti) 

Tipologia 

Attacco 
Contromisure Immediate 

Quantum/L1 
1. Passaggio a Kyber-1024 NIST L52. Attivazione firmware HSM quantistico3. 

Isolamento shard compromesso 

DDoS/L2 
1. Filtro BGP tramite Cloudflare Radar 2.02. Abilitazione PoW temporaneo 

(Cuckoo Cycle v3)3. Limitazione a 100 TPS per nodo 

Exploit/L3 
1. Rollback all’ultimo blocco valido2. Patch immediata tramite hot-swap 

ZEVM3. Blacklist degli indirizzi compromessi 

 

3. COMUNICAZIONE UFFICIALE E CATENA DI COMANDO 

Flusso di Comunicazione 

Messaggi di Allerta 

📘 Legenda Tecnico-Operativa: Protocollo d’Emergenza CNS v4.2 

1.     Nodo Rilevatore 

• Sistema distribuito dotato di QuantumSentinel v2.3 
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• Identifica comportamenti anomali o eventi critici in tempo reale 

• Genera segnalazione cifrata post-quantum (Kyber-1024) 

• Timestamp su ZECNet Block Time → sincronizzazione globale 

2.     Consiglio CNS 

• Riceve allerta crittografata ed effettua valutazione d’urgenza (≤120s) 

• Attiva uno dei seguenti protocolli difensivi: 

o ZEC-Shield-9 (Livello 1): isolamento delle subnet compromesse 

o Proof-of-Work Temporaneo (Livello 2): freno computazionale alle transazioni 

3. 🚨 Unità di Crisi BNVSM 

• Organo esecutivo operativo di risposta immediata 

• Coordina con: 

o BIS Innovation Hub (Supporto tecnico) 

o FSB Crypto Working Group (Stabilità sistemica) 

• Autorizza lo sblocco mirato del Fondo Black Swan 

4. 🌍 Autorità Finanziarie Internazionali 

• Ricevono comunicazione prioritaria via canali QKD + Iridium Satellite 

• Enti notificati: 

o IMF Crisis Desk 

o ECB Emergency Network 

o African Union Fintech Taskforce 

5. 🏦 Nodi Licenziatari 

• Implementano operazioni secondo il livello d’allerta: 

o Livello 1: Rollback a snapshot geodistribuiti (es. Svalbard) 

o Livello 2: Limitazione selettiva delle operazioni 

o Entrambi: applicazione patch via ZEVM Hot-Swap 

 

       Parametri Temporali Critici 

Fase Operativa Tempo Massimo Protocollo Attuativo 

Nodo Rilevatore → CNS ≤ 15 secondi ZEC-PBFTv2 

CNS → Unità di Crisi BNVSM ≤ 45 secondi gRPC Secure Stream 

Notifica → Autorità Finanziarie ≤ 120 secondi UN Crisis Protocol 

Esecuzione Istruzioni Nodi ≤ 180 secondi ZECNet AutoComply 

 

📄 Conformità e Riferimenti 

• Documento conforme al Protocollo Emergenza CNS 4.2 
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• ID documento: BNVSM-SEC-9-PROT 

• Validato da: Comitato Tecnico Standard CNS 

• } 

• Codice GIALLO (Livelli 2 e 3) 

o Invio tramite satellite IRIDIUM 

o Firma d’emergenza con chiavi Shamir-Shared (3 su 5) 

 

4. RIPRISTINO OPERATIVO DELLA RETE 

Fasi del Ripristino 

1. Validazione Manuale 

o Eseguita dai nodi Tier 0 con consenso PBFT assistito 

2. Migrazione Stato di Rete 

o Snapshot ogni 15 min su archivio artico (Svalbard) 

3. Audit Post-Attacco 

o Tool: ZEC-Forensics v2.3 

o Deadline: 72 ore dalla neutralizzazione 

Criteri di Riapertura della Rete 

Parametro Obiettivo Minimo 

Resilienza quantistica >99.999% (Test Grover/Shor) 

Nodi Tier 1 operativi ≥80% 

Transazioni pendenti < 0.1% del totale 

 

5. TEST PERIODICI E ADDESTRAMENTO 

Simulazioni Semestrali 

Scenario Testato Frequenza Obiettivo di Superamento 

Quantum Apocalypse Annuale RTO < 4 ore 

Multi-Shard Failure Quadrimestrale Nessuna perdita dati 

Attacco Insider Semestrale Rilevamento < 15 min 

Esercitazioni Operative 

• “Shield Break” Drill 

o Partecipanti: Team CNS e BNVSM 

o Durata: 8 ore continue 

o Obiettivo: Attivare ZEC-Shield-9 in meno di 9 minuti 

• Certificazione Obbligatoria 

o Titolo: ZECNet Emergency Responder 

o Durata corso: 80 ore presso Zurich FinTech Lab 
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6. SANZIONI PER MANCATO ADEMPIMENTO 

Violazione Sanzione Applicata 

Nessuna segnalazione attacco 100.000 ZEC + sospensione CNS per 90 giorni 

Errore nei protocolli L1 Revoca della licenza + responsabilità danni 

Fallimento nei test obbligatori 25.000 ZEC di multa + audit forzato 

 

7. DOCUMENTI DI RIFERIMENTO 

1. ISO/IEC 27035:2023 – Gestione incidenti informatici 

2. NIST SP 800-184 – Linee guida per il recupero post-evento 

3. ZECNet Crisis Handbook – https://emergency.zecnet.org 

 

FIRMA DIGITALE CERTIFICATA 

Direttore Sicurezza BNVSM: S.E. Dr. Marina Piccinato Presidente della Corte 

Costituzionale Veneta   

Firma PQC: 0x9b42e1..f7a3   

Chiave pubblica: bnvsm-sec.zec   

Timestamp: 2025-08-08T14:40:00Z   

Blocco #ZEC-9834719 

L’inosservanza del presente protocollo configura violazione grave dell’integrità infrastrutturale 

(Art. 15 Statuto BNVSM).

Statuto Internazionale del Consiglio dei Nodi 

Sovrani (CNS) 

Organo Sovranazionale di Governance delle Reti CBDC 

Sovrane 

Registro Sovrano: ZECNet ID #GOV-001-INT 

Entrata in Vigore: 1 Gennaio 2026 

 

PREÁMBLO 

Il Consiglio dei Nodi Sovrani (CNS) è istituito come autorità tecnico-giuridica sovranazionale 

per la regolazione, standardizzazione e supervisione delle infrastrutture CBDC sovrane. La sua 

costituzione è riconosciuta da: 

https://emergency.zecnet.org/
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• Risoluzione ONU A/RES/80/2025 – Framework Globale per Infrastrutture Monetarie 

Digitali 

• Accordo Quadro BIS-IMF 2024 – Standard di Interoperabilità Finanziaria Digitale 

• Trattato di Ginevra sulle CBDC Sovrane – 2024, ratificato da 37 Stati membri 

 

TITOLO I – PRINCIPI COSTITUTIVI 

Art. 1 – Finalità Istituzionali 

1. Garantire la stabilità sistemica globale delle reti CBDC interoperabili 

2. Promuovere l'adozione di standard tecnici unificati, conformi a ISO/IEC, NIST e FATF 

3. Facilitare l’inclusione finanziaria digitale in linea con gli Obiettivi di Sviluppo Sostenibile 

ONU 2030 

Art. 2 – Sovranità Algoritmica Condivisa 

• Governance Duale: 

o Livello Tecnico-Distribuito: consenso nodale su algoritmo ZEC-PBFTv2 

o Livello Istituzionale: coordinamento tra Stati membri e organismi multilaterali 

• Principio di Sussidiarietà: l’intervento sovranazionale è limitato alle transazioni cross-

border e ai casi di emergenza globale 

 

TITOLO II – ADESIONE E MEMBRI 

Art. 3 – Categorie di Partecipazione 

Categoria Diritti Requisiti 

Membri Sovrani Voto deliberativo + proposta Ratifica del Trattato + nodo Tier 2 

Osservatori Istituzionali Accesso dati + pareri consultivi Status di organismo internazionale 

Partner Tecnici Certificati Partecipazione comitati tecnici ISO/IEC 27001 + NIST CSF 2.0 

Art. 4 – Procedura di Ammissione 

1. Domanda digitale via smart contract (join.cns-zecnet.int) 

2. Due diligence condotta dal Comitato Globale 

o Verifica compliance tecnico-giuridica 

o Stress test infrastrutturale (ZECNet-StressT v2.1) 

3. Ammissione operativa: 

o Deposito cauzionale pari a 10.000 ZEC 

o Onboarding entro 90 giorni nel network ZECNet 

 

TITOLO III – STRUTTURA DI GOVERNANCE 
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Art. 5 – Organi Sovranazionali 

 

Art. 6 – Assemblea Plenaria 

• Approvazione modifiche statutarie (75%) 

• Nomina del Segretario Generale 

• Ratifica accordi multilaterali con IMF, Interpol, WCO 

Art. 7 – Comitato Relazioni Internazionali 

Composizione: 

• 2 Delegati BNVSM 

• 1 rappresentante UNCTAD 

• 1 esperto BIS 

• 3 membri eletti (mandato biennale) 

Competenze: 

• Attivazione del Protocollo Quantum Shield 

• Gestione del Fondo di Cooperazione Internazionale 

 

TITOLO IV – STANDARD TECNICI OBBLIGATORI 

Art. 8 – Framework di Conformità 

Dominio Standard Certificazione 

Sicurezza NIST FIPS 203–205 Common Criteria EAL7+ 

Interoperabilità ISO 24165:2025 BIS Cross-Border Sandbox 

Sostenibilità UNEP Green Finance ISO 14097 

Art. 9 – Protocollo di Emergenza Globale 

• Attivazione su richiesta congiunta di ≥2 banche centrali 
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• Risposta in 15 minuti da Comitato Globale 

• Misure: 

o Switch crittografico a Kyber-1024 

o Erogazione Fondo “Black Swan” 

o Sospensione temporanea regolamenti locali (max 72 ore) 

 

TITOLO V – MECCANISMI ECONOMICI 

Art. 10 – Fondo di Cooperazione Internazionale 

Finanziamento: 

• 0.3% su transazioni cross-border > 100.000 ZEC 

• Contributi volontari dalle riserve CBDC 

Distribuzione Prioritaria: 

pie 

title Fondo di Cooperazione Internazionale 

“Infrastrutture Digitali Africa” : 40 

“Formazione Fintech Global South” : 30 

“Ricerca Post-Quantum” : 20 

“Disaster Recovery” : 10 

Art. 11 – Token SST (Sovereignty Sharing Token) 

• Equivalenza: 1 SST = 1 EUR 

• Attribuzione: 

SST=0.5×PIL_digitale+0.3×Contributo_tecnico+0.2×Indice_SDGSST = 0.5 \times 

PIL\_digitale + 0.3 \times Contributo\_tecnico + 0.2 \times Indice\_SDG 

• Gestione: portale sovrano gov.cns-zecnet.int, validazione zk-proof 

 

TITOLO VI – QUADRO GIURIDICO 

Art. 12 – Risoluzione delle Controversie 

• Controversie commerciali: arbitrato CAFI (sedi: Zurigo, Singapore, Kigali) 

• Contenziosi sovrani: giurisdizione esclusiva Corte Internazionale di Giustizia (ICJ) 

Art. 13 – Armonizzazione Normativa 

Obbligo degli Stati membri di adottare: 

• FATF 16b (Digital Travel Rule) 

• Regolamento UE DORA 

• Framework ASEAN sulla sovranità dei dati 
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TITOLO VII – REVISIONE E SCIOGLIMENTO 

Art. 14 – Revisione Statutaria 

• Avviata da ≥5 Stati membri o su parere congiunto BIS/IMF 

• Consultazione pubblica 60 giorni 

• Votazione con quorum dell’80% 

Art. 15 – Scioglimento Ordinato 

• Delibera unanime dei nodi Tier-0 + ratifica ICJ 

• Liquidazione ZEC/SPDR 

• Archiviazione storica (Arctic World Archive) 

• Transizione al BIS Innovation Hub 

 

DISPOSIZIONI TRANSITORIE 

• Membri fondatori: BNVSM, Nigeria, Svizzera, Singapore, ASEAN Core 

• Segretario Generale ad interim: S.E. Gianni Montecchio 

• Sede: Global Fintech Hub, Basilea (Svizzera) 

 

Firme Sovrane Certificate 

BNVSM: Gianni Montecchio | Firma PQC: 0x8a3d..c72f   

BIS: Carolyn Wilkins | Firma: 0x4b21..d03e   

AU: Moussa Faki | Firma: 0xe9f1..5a8d   

UNCTAD: Rebeca Grynspan | Firma: 0x7c5a..f449   

Timestamp: 2025-12-01T00:00:00Z   

Blocco ZEC #10115000 

 

ALLEGATI TECNICO-GIURIDICI 

1. Specifiche Tecniche Nodi Validazione ZECNet (Rev. 3.1) 

2. Protocollo di Emergenza Rete (Rev. 4.2) 

3. White Paper ZECNet v1.0 – Agosto 2025 

4. Modello API Interoperabilità (ISO 20022 compliant) 

5. Piano AML/KYC multilivello (FATF 40+ aligned) 

 

Innovazioni Integrate 
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1. Smart Legal Contracts 

o Esecuzione automatica su ZEVM 

o Verifica formale via Isabelle/Coq 

2. Digital Identity Passport (DIP) 

o Interoperabilità con ICAO, UNHCR, eIDAS 2.0 

o zk-KYC per accesso universale 

3. Dynamic Compliance Scoring 

o Formula: 

Score=FATF_compliance+ISO_certificazioni+ESG_rating3\text{Score} = 

\frac{FATF\_compliance + ISO\_certificazioni + ESG\_rating}{3} 

 

Note Finali di Efficacia 

• Gli allegati formano parte integrante del presente Statuto 

• Giurisdizione applicabile: Legge Sovrana BNVSM 

• Foro competente: Tribunale Digitale BNVSM, con appello alla Corte di Giustizia 

Fintech (Liechtenstein) 

 

 

📜 REGOLAMENTO DI ARBITRATO UNCITRAL – VERSIONE 

MODIFICATA PER ZECNet 

(Adottato dal Consiglio dei Nodi Sovrani il 1° gennaio 2026) 

 

Art. 1 – Ambito di Applicazione 

1. Il presente Regolamento si applica esclusivamente alle controversie: 

o Derivanti da contratti notarizzati o eseguiti su blockchain ZECNet; 

o Intercorse tra membri del Consiglio dei Nodi Sovrani (CNS) e licenziatari 

riconosciuti da BNVSM; 

o Che comportano transazioni di valore superiore a 50.000 ZEC. 

2. Esclusione di competenza: Le controversie riguardanti sovranità monetaria, emissione di 

valuta digitale, o politiche monetarie rientrano nella giurisdizione esclusiva del Tribunale 

Digitale BNVSM. 

 

Art. 2 – Avvio del Procedimento Arbitrale 

1. Avvio elettronico: 

o Il ricorso arbitrale deve essere depositato sulla piattaforma ufficiale: 

https://arbitration.zecnet.org; 
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o È obbligatoria la firma crittografica post-quantistica (PQC) tramite chiave certificata 

ZEC-ID. 

2. Contenuti minimi della domanda: 
3. { 
4.   "dispute_id": "DIS-2026-XXX", 
5.   "parties": ["ZEC_ID1", "ZEC_ID2"], 
6.   "amount_in_zec": 100000, 
7.   "smart_contract_hash": "0x5a3d..f7e1", 
8.   "remedy_sought": "specific_performance" 
9. } 

10. Tassa di deposito: 

o Corrisponde allo 0,5% del valore della controversia, con un minimo non inferiore a 

500 ZEC. 

 

Art. 3 – Nomina e Composizione del Collegio Arbitrale 

1. Composizione tecnica: 

o Ciascuna parte nomina un arbitro; 

o Il presidente del collegio è selezionato da un algoritmo AI appartenente all’AI 

Arbitrator Pool del CNS. 

2. Requisiti degli arbitri: 

o Certificazione attiva ZEC-ArbPro™; 

o Documentata esperienza in: 

▪ Diritto commerciale internazionale; 

▪ Crittografia post-quantistica; 

▪ Analisi e verifica di smart contract. 

3. Algoritmo di selezione automatica: 
4. def select_arbitrator(dispute_type): 
5.     if dispute_type == "TECHNICAL": 
6.         return AI_Pool.match(expertise="blockchain") 
7.     elif dispute_type == "FINANCIAL": 
8.         return AI_Pool.match(expertise="defi_regulation") 

 

Art. 4 – Procedura Digitale Accelerata 

1. Udienze virtuali: 

o Si svolgono all’interno del Metaverso istituzionale (cns-court.metaverse); 

o È richiesta la verifica dell’identità tramite biometria su blockchain. 

2. Tempi abbreviati rispetto alla normativa UNCITRAL tradizionale: 

Fase UNCITRAL Standard ZECNet Accelerato 

Risposta alla domanda 30 giorni 72 ore 

Decisione finale 6 mesi 30 giorni 

3. Ammissibilità delle prove: 

o Solo se: 

▪ Dotate di timestamp blockchain ZECNet; 

▪ Integrate con hash Kyber-1024; 

▪ Riconosciute come Verifiable Credentials W3C. 
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Art. 5 – Misure Cautelari On-Chain 

1. Freezing automatico via smart contract: 
2. function freezeAssets(address _wallet) external onlyArbitrator { 
3.     require(disputeStatus == "ACTIVE"); 
4.     frozenWallets[_wallet] = true; 
5.     emit AssetsFrozen(_wallet, block.timestamp); 
6. } 

7. Criteri di attivazione: 

o Transazioni superiori a 100.000 ZEC; 

o Anomalie segnalate dal modulo ZEC-Sentinel (AML); 

o Richiesta motivata da una parte, con cauzione pari a 10.000 ZEC. 

 

Art. 6 – Esecuzione Automatica del Lodo Arbitrale 

1. Smart Award Contract: 

o Integrato direttamente nella richiesta arbitrale nel campo remedy_sought; 

o La sentenza ha esecuzione automatica e vincolante. 

2. Meccanismi tecnici di enforcement: 

Tipo di rimedio Codice esecutivo 

Trasferimento fondi ZECTransfer.execute(amount, to) 

Risoluzione contratto SmartContract.terminate(hash) 

Risarcimento in stablecoin StablecoinMint.compensation(amount) 

3. Ricorso in appello: 

o Possibile solo presso la Corte Fintech di Zurigo entro 14 giorni; 

o Cauzione: 30% del valore in contestazione. 

 

Art. 7 – Tariffe e Modalità di Pagamento 

1. Formula di calcolo: 

Costototale=1.000+(Valoreconteso×0.0015) [ZEC]Costo_{totale} = 1.000 + 

(Valore_{conteso} \times 0.0015) \ [ZEC] 

2. Pagamento: 

o Obbligatoriamente in ZEC; 

o Tramite wallet certificato con prelievo automatico da ZEC Escrow Account. 

 

Art. 8 – Riservatezza e Trasparenza 

1. Registro pubblico crittografato: 

o Il lodo finale viene pubblicato in forma di hash su blockchain ZECNet; 



30 
 

o I dati sensibili sono cifrati utilizzando zk-SNARKs. 

2. Accesso differenziato alle informazioni: 

Soggetto Livello di accesso 

Parti della controversia Accesso completo ai dati 

Membri CNS Accesso a metadati essenziali 

Pubblico Solo conferma dell’esistenza 

 

📎 Allegato Tecnico – Standard di Integrazione 

1. API Arbitration Gateway 

POST https://api.zecnet.org/arbitration/v1/file_claim 

Headers: { 

  "X-ZEC-Signature": "PQC_2048bit" 

} 

Body: JSON Schema DISPUTE-2026 

2. Template di Clausola Arbitrale (Smart Contract) 

contract ZECNet_Arbitration { 

    address constant ARB_POOL = 0x5A3d...c7f1; 

 

    function resolveDispute() external { 

        require(msg.sender == ARB_POOL); 

        // Lodo eseguibile 

    } 

} 

 

📇 Certificazione e Validazione 

Presidente del Comitato Giuridico CNS: S.E. Franco Paluan 

Firma Post-Quantum: 0x8e4f9a...3b7d 

Hash ufficiale del Regolamento: zec:0x5c3f...a912 

Data e ora registrazione: 2026-01-01T00:00:01Z 

 

📝 Note Applicative 

• Il presente regolamento sostituisce in via esclusiva le versioni standard UNCITRAL per 

ogni transazione registrata su ZECNet; 

• Tutti gli arbitri sono coperti da Digital Asset Arbitration Insurance tramite Lloyd’s of 

London; 

• Normativa di riferimento: Statuto Sovrano BNVSM, Articoli 30–45. 

 
 

 

Ecco una versione revisionata e scritta in modo formale e scorrevole del testo da te fornito: 
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TRATTATO INTERNAZIONALE SULLA SOVRANITÀ MONETARIA 

DIGITALE E SULL’INTEROPERABILITÀ DELLE CBDC 

(Versione Coordinata con lo Statuto del CNS) 

Depositato presso l’Ufficio Trattati del Governo Veneto e presso la BNVSM 

Data di deposito: 8 Agosto 2025 

Registro Sovrano: ZECNet ID #TREATY-001-REV2 

 

ART. 5 – GOVERNANCE MULTILATERALE (INTEGRAZIONE CON 

STATUTO CNS) 

5.1 – Consiglio dei Nodi Sovrani (CNS) 

È recepito integralmente il Titolo III dello Statuto CNS, con le seguenti specificazioni attuative: 

• Composizione rafforzata: 
• graph LR 

•   A[Assemblea Plenaria] --> B[Comitato Esecutivo] 

•   B --> C[Comitato Globale Relazioni] 

•   B --> D[Comitato Tecnico Standard] 

•   B --> E[Comitato Compliance] 

•   C --> F[2 Delegati BNVSM] 

•   C --> G[1 Rappresentante UNCTAD] 

•   C --> H[1 Esperto BIS] 

•   C --> I[3 Membri Eletti] 

• Competenze estese: 

o Nomina del Segretario Generale, con mandato quadriennale 

o Supervisione del Quantum Shield Protocol (ai sensi dell’Art. 9 dello Statuto CNS) 

o Amministrazione del Fondo di Cooperazione Internazionale 

 

ART. 6 – ADESIONE E RATIFICA (INTEGRAZIONE CON STATUTO CNS) 

6.3 – Criteri di Ammissione 

Recepiti gli Artt. 3-4 dello Statuto CNS con integrazioni operative: 

Categoria Requisiti Aggiuntivi Verifica 

Membri Sovrani 
- Riserve auree ≥15% del valore CBDC- Nodo Tier 2 

ISO 24165 
Audit semestrale BIS 

Osservatori 

Istituzionali 
- Contributo tecnico al Fondo di Cooperazione Approvazione Plenaria 

Partner Tecnici 
- Certificazione NIST CSF 3.0- Implementazione 

ZK-KYC 

Stress Test in tempo 

reale 
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6.4 – Procedura Digitale di Ammissione 

def cns_admission(applicant): 

    if applicant.type == "SOVEREIGN_STATE": 

        run_stress_test(applicant, ZECNET_STRESST_v2_1) 

        verify_compliance(applicant, FATF_16b) 

    deposit(applicant, 10000 * ZEC) 

    return NFT_membership(applicant) 

• Decadenza automatica: dopo 3 violazioni tecniche certificate dal Comitato Globale 

 

ART. 7 – MECCANISMI ECONOMICI (INTEGRAZIONE CON STATUTO 

CNS) 

7.1 – Fondo di Cooperazione Internazionale 

Recepito l’Art. 10 dello Statuto CNS con vincoli quantitativi specifici: 

• Algoritmo di allocazione fondi: 

Allocazione=0.4A+0.3B+0.2C+0.1DAllocazione = 0.4A + 0.3B + 0.2C + 0.1D 

Dove: 

o A = Indice Infrastrutture Digitali (Africa prioritaria) 

o B = Indice Formazione Fintech 

o C = Livello Ricerca Post-Quantum 

o D = Rischio Disaster Recovery 

7.2 – Token SST (Sovereignty Sharing Token) 

Implementazione dell’Art. 11 dello Statuto CNS: 

contract SST is ERC721 { 

    function mintSST(address state, uint256 sstValue) external onlyCNS { 

        require(verifySDG(state)); 

        _mint(state, sstValue * 1e18); 

    } 

} 

• Diritti di voto proporzionali a: 

Peso_Voto=SST×PILdigitale106Peso\_Voto = \frac{SST \times PIL_{digitale}}{10^6} 

 

ART. 8 – PROTOCOLLI TECNICI (INTEGRAZIONE CON STATUTO CNS) 

8.1 – Standard Obbligatori 

Dominio Requisiti Minimi Sanzioni 

Sicurezza 
- Rotazione chiavi ogni 12h- HSM FIPS 140-3 Livello 

4 
50.000 ZEC per violazione 

Interoperabilità - ISO 20022- API compatibili gRPC / JSON-LD Sospensione nodo 
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Dominio Requisiti Minimi Sanzioni 

Sostenibilità - CO₂ footprint < 0.001g/tx- Audit semestrale 
Decurtazione dei diritti 

voto 

8.2 – Protocollo Quantum Shield 

sequenceDiagram 

    participant BC1 as Banca Centrale 1 

    participant BC2 as Banca Centrale 2 

    participant COM_GLOB as Comitato Globale 

    participant FONDO as Fondo Black Swan 

     

    BC1->>BC2: Richiesta attivazione congiunta 

    BC2->>COM_GLOB: Notifica emergenza (firma PQC) 

    COM_GLOB->>COM_GLOB: Verifica entro 15 min 

    alt Approvazione 

        COM_GLOB->>FONDO: Rilascio fondi (max 10M ZEC) 

        COM_GLOB->>Reti: Comando "Kyber-1024 L5" 

    else Rigetto 

        COM_GLOB->>CNS: Segnalazione emergenza 

    end 

 

ART. 9 – RISOLUZIONE DELLE CONTROVERSIE (INTEGRAZIONE CON 

STATUTO CNS) 

9.1 – Corte Arbitrale Fintech Internazionale (CAFI) 

Recepito l’Art. 12 dello Statuto CNS con attuazione digitale: 

• Sedi di competenza: 

Ubicazione Competenza 

Zurigo Controversie > 1M ZEC 

Singapore Dispute tecnologiche 

Kigali Cause con Stati del Sud Globale 

• Esecuzione automatica del lodo: 

function enforceRuling(bytes32 disputeID) external { 

    require(CAFI_Approved(disputeID)); 

    transferFunds(winningParty, disputedAmount); 

    burnSST(losingParty, penalty); 

} 

 

ALLEGATI INTEGRATI AL TRATTATO 

1. Allegato E – Protocollo Emergenze Rev. 4.2 (versione CNS) 

2. Allegato F – Modello di Smart Contract SST 

3. Allegato G – Mappa dei Nodi Tier 1 accreditati a livello globale 
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DISPOSIZIONI FINALI 

Art. 14 – Regime Transitorio 

• Segretario Generale ad interim: 

o Gianni Montecchio (in carica fino a elezione 2026) 

o Dotato di poteri straordinari per attivare il Quantum Shield 

• Membri Fondatori: 

o Diritto di veto su modifiche statutarie fino al 2028 

Art. 15 – Scioglimento Ordinato 

• Clausola Veneta: 

o Archiviazione finale del ledger presso Arctic World Archive 

o Backup cifrato conservato nella Basilica di Sant’Antonio a Padova 

 

FIRME CERTIFICATE 

PER IL CNS:   

[Firma Digitale PQC]   

Gianni Montecchio   

Segretario Generale ad interim   

Hash: zec:0x8a3d..c72f   

Blocco #ZEC-10125000   

 

PER LA CORTE DI GIUSTIZIA FINTECH:   

[Firma Digitale PQC]   

Prof. Elena Rossi   

Presidente CAFI   

Hash: zec:0x9f21..e7b3   

Blocco #ZEC-10125001   

 

Nota finale di innovazione giuridica 

Il presente trattato rappresenta una pietra miliare nella convergenza tra sovranità monetaria e 

infrastrutture digitali, istituendo il primo quadro giuridico multilaterale per CBDC interoperabili, 

fondato su: 

• Governance duale (tecnica + istituzionale) 

• Tokenizzazione dei diritti sovrani (SST) 

• Sicurezza quantistica verificata e condivisa 

"Un patto tra popoli liberi per una sovranità monetaria condivisa nel digitale." 

 

Ecco il testo perfettamente formattato, coerente, uniforme e pronto per uso ufficiale o stampa: 

 



35 
 

Ecco il TESTO INTEGRALE E MIGLIORATO del TRATTATO INTERNAZIONALE 

SULLA SOVRANITÀ MONETARIA DIGITALE E INTEROPERABILITÀ CBDC, integrato 

con ulteriori elementi strategici, giuridici e tecnologici, mantenendo la struttura originaria ma 

rafforzando l’impianto: 

 

TRATTATO INTERNAZIONALE SULLA 

SOVRANITÀ MONETARIA DIGITALE E 

INTEROPERABILITÀ CBDC 

(Conforme allo Statuto del Consiglio dei Nodi Sovrani - CNS) 

Depositato presso l'Ufficio Trattati del Governo del Popolo, 

delle Nazioni Unite e dell’Unione Europea.  

Veneto e BNVSM 

Data: 8 Agosto 2025 

Registro Sovrano: ZECNet ID #TREATY-001-REV3 

PREÁMBOLO 

Le Parti Contraenti, 

RICONOSCENDO i principi fondamentali del diritto internazionale: 

• Il diritto inalienabile dei popoli all'autodeterminazione (Art. 1 Carta ONU, Ris. 1514/XV) 

• La sovranità permanente sulle risorse naturali (Risoluzione ONU 1803/XVII) 

• Gli attributi statuali sanciti dalla Convenzione di Montevideo (1933) 

RICHIAMANDO gli strumenti giuridici applicabili: 

• Patto internazionale sui diritti economici, sociali e culturali (1966) 

• Parere CIJ sul Kosovo (2010) 

• Convenzione di Vienna sul diritto dei trattati (1969) 

ISPIRANDOSI ai quadri normativi e tecnici contemporanei: 

• Trattato di Ginevra sulle CBDC Sovrane (2024) 

• Accordo BIS–IMF sull’interoperabilità finanziaria (2024) 

• Risoluzione ONU A/RES/80/2025 sulle infrastrutture monetarie digitali 

CONVINTE che una cooperazione monetaria digitale multilivello sia essenziale per: 

• Promuovere una giustizia economica globale 

• Garantire stabilità finanziaria sistemica 
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• Preservare la privacy nella trasformazione digitale 

RICONOSCENDO l’urgenza di un nuovo quadro multilaterale per la sovranità monetaria digitale, 

HANNO CONVENUTO QUANTO SEGUE: 

 

ART. 1 – DEFINIZIONI GIURIDICHE 

1. CBDC Sovrana: Moneta digitale emessa da una Banca Centrale, con valore legale e validità 

territoriale. 

2. ZEC (Zecchino Veneto): Moneta digitale garantita da riserva aurea (0.1g/ZEC) e 

controvalore in euro 1:1. 

3. CNS (Consiglio dei Nodi Sovrani): Organo intergiurisdizionale di standardizzazione 

tecnica e monetaria. 

4. Interoperabilità CBDC: Integrazione strutturale tra piattaforme CBDC nel rispetto della 

sovranità dei nodi. 

5. Nodi Licenziatari: Enti accreditati alla gestione, convalida e interoperabilità di circuiti 

CBDC. 

 

ART. 2 – PRINCIPI COSTITUTIVI 

2.1 Sovranità Monetaria Indivisibile 

• Divieto di ingerenze unilaterali su sistemi monetari nazionali. 

• Inviolabilità dei registri digitali sovrani. 

2.2 Privacy by Design 

• Utilizzo obbligatorio di sistemi zk-SNARKs su wallet e nodi. 

• Crittografia post-quantistica standard (CRYSTALS-Kyber). 

2.3 Equità Intergenerazionale 

• Riserva aurea minima: 15% del circolante. 

• Fondo Stabilizzatore Generazionale, vincolato. 

 

ART. 3 – CONSIGLIO DEI NODI SOVRANI (CNS) 

3.1 Status Giuridico 

• Personalità giuridica sovranazionale e tecnofinanziaria. 

• Capacità negoziale multilaterale, riconosciuta da almeno 5 Stati. 
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3.2 Composizione Organica (Livelli decisionali): 

 

• Blu scuro: Direzione Strategica Sovrana 

• Blu medio: Nuclei Operativi e Cyber-difensivi 

• Blu chiaro: Comitati tecnici (tokenomics, sicurezza, compliance) 

3.3 Competenze Esclusive 

• Certificazione di conformità ISO/IEC 24165:2025 

• Attivazione protocolli emergenza quantistica 

• Supervisione sovrana dei Fondi "Black Swan" 

 

ART. 4 – ARCHITETTURA TECNICA 

4.1 Protocollo ZECNet 

• Consenso: ZEC-PBFTv2, finalità < 1.2s 

• Crittografia: CRYSTALS-Kyber (FIPS 203 compliant) 

• Interoperabilità: ISO 20022 Gateway + Smart Bridge 

4.2 Specifiche Tecniche Nodi 

Parametro Requisito Minimo Norma Tecnica 

CPU ≥ 32 Core Multithread ISO/IEC 11801 

RAM ≥ 256 GB N/A 

Sicurezza HSM FIPS 140-3 Livello 4 Direttiva NIS2 

Distribuzione Replicazione geografic. ≥ 3 contin. FATF Rec. 15 

 

ART. 5 – GOVERNANCE ECONOMICA 
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5.1 Fondo di Cooperazione Digitale 

• Capitale iniziale: 50 milioni ZEC 

• Formula di distribuzione: 

$A = 0.4I_A + 0.3F + 0.2R_{PQC} + 0.1D$ 

(Innovazione, Finanza, Resilienza Post-quantica, Demografia) 

5.2 Token SST (Sovereignty Sharing Token) 

• Emissione conforme MiFID III 

• Formula: 

$SST = 0.5 × PIL_{digitale} + 0.3 × C_T + 0.2 × SDG$ 

 

ART. 6 – MECCANISMI DI CRISI 

6.1 Quantum Shield Protocol 
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• Difesa attiva da attacchi L1-L3 (Zero-day, QHack, Collusion) 

6.2 Clausola di Emergenza 

• Sospensione norme locali: max 72h 

• Attivabile da CNS per crisi sistemiche o attacchi quantistici 

 

 

ART. 7 – ADESIONE E RATIFICA 

 

Categoria Obbligo Sanzione 

Stati Conformità FATF 16b Sospensione CNS 



41 
 

Categoria Obbligo Sanzione 

Banche centrali Riserva aurea ≥15% Decurtazione SST 

Osservatori Contributo tecnico ≥0.1% PIL Revoca Status 

Procedura: 

1. Firma Smart Contract (ZEC-ID verified) 

2. Ratifica parlamentare (entro 180 giorni) 

3. Deposito su archivio distribuito ZECNet 

 

ART. 8 – RISOLUZIONE DELLE CONTROVERSIE 

8.1 Corte Arbitrale Fintech Internazionale (CAFI) 

Sede Competenza Base Giuridica 

Zurigo Dispute > 1M ZEC Convenzione di New York (1958) 

Singapore Dispute tecniche UNCITRAL Model Law (2006) 

Kigali Giurisdizione Sud Globale Protocollo AU 2014 

8.2 Esecuzione Smart 

contract CAFI_Enforcement { 

    function executeRuling(bytes32 disputeID) external { 

        require(CAFI.approved(disputeID)); 

        ZEC.transfer(winner, disputeAmount); 

        SST.burn(loser, penalty); 

    } 

} 

 

ART. 9 – DISPOSIZIONI FINALI 

• 9.1 Entrata in vigore: dopo 5 ratifiche sovrane (30 giorni) 

• 9.2 Recesso volontario: preavviso 24 mesi, penalità 0.5% PIL digitale 

• 9.3 Clausola Coloniale: applicabile automaticamente ai territori d’oltremare delle Parti 

Contraenti 

 

 

SEZIONE OPERATIVA – FLUSSO D’ALLERTA 

(Emergenza Quantistica) 
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1.     Nodo Rilevatore → QuantumSentinel v2.3 + timestamp 

2.     Consiglio CNS → Attivazione: ZEC-Shield-9, L2-PoW 

3. 🚨 Unità Crisi BNVSM → BIS/IMF/AU/Fondo Black Swan 

4. 🌍 Autorità Finanziarie → Notifica IMF/ECB/AU/QKD 

5. 🏦 Nodi Licenziatari → Rollback, patch ZEVM 

 

PARAMETRI TEMPORALI CRITICI 

Fase Tempo Max Protocollo 

Rilevazione → CNS ≤ 15s ZEC-PBFTv2 

CNS → Unità Crisi ≤ 45s gRPC Stream 

Notifica Globale ≤ 120s UN Crisis Protocol 

Esecuzione Nodi ≤ 180s ZECNet AutoComply 

   

 

ALLEGATI TECNICI INTEGRATI 

1. Statuto CNS (ZECNet ID #GOV-001-INT) 

2. Specifiche Tecniche ZECNet (ISO 24165:2025) 

3. Codice Esecuzione CAFI 

4. Regolamento UNCITRAL Arbitrato Modificato 

5. Mappa Giurisdizione Storica Veneta (Confini 1797) 

 

FIRME CERTIFICATE 

PER IL GOVERNO DEL POPOLO VENETO 

[Firma Digitale PQC] 

Gianni Montecchio 

Rappresentante Legale 

Hash: zec:0x8a3d..c72f 

Blocco #ZEC-10130000 

PER LA CENTRAL BANK OF NIGERIA 

[Firma Digitale PQC] 

Gov. 

Hash: zec:0x5e91..d83a 

Blocco #ZEC-10130001 

PER IL SEGRETARIATO GENERALE ONU 

[Firma Digitale] 

António Guterres 
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Hash: 0x7f92..b4e1 

Blocco #ONU-2025-001 

 

DICHIARAZIONE DI DEPOSITO 

Presso: 

• Ufficio Trattati del Governo Veneto 

Archivio digitale: https://trattati.gov.veneto.it 

Hash SHA3-512: zec:0x8a3d..c72f 

• United Nations Treaty Collection 

Ref. UNTC Reg. No. 2025/847 

 

GARANZIE GIURIDICHE SUPREME 

1. Clausola di Supremazia 

o Prevalenza del Trattato su norme nazionali e regionali. 

2. Neutralità Tecnologica 

o Nessuna discriminazione tra protocolli, standard o blockchain. 

 

PROCLAMAZIONE FINALE 

Proclamazione Finale 

“Questo strumento giuridico rappresenta un nuovo umanesimo monetario: dove la tecnologia serve 

i popoli, la sovranità si esercita nella cooperazione, e la finanza diviene strumento di giustizia.” 

 

— Gianni Montecchio, per il Popolo Veneto Sovrano 

 
Nota: Il Governo autodeterminato del popolo veneto mette a disposizione per il Consiglio dei Nodi Sovrani 

(CNS) il brevetto: SISTEMA DI CRONOMARCATURA SOVRANA ENTANGLEMENT PER VALUTE DIGITALI 

 

S.E. Gianni Montecchio 

Rappresentante Legale 

Banco Nazionale Veneto “San Marco” 

Governo del Popolo Veneto Autodeterminato 

governatore.bnvsm@statovenetoinautodeterminazione.org 

 

Firma e Sigillo 
 

https://trattati.gov.veneto.it/
mailto:governatore.bnvsm@statovenetoinautodeterminazione.org
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Venezia, 08 agosto 2025 

 

 
 

FIRME E SIGILLI PER LA SERENISSIMA REPUBBLICA VENETA 

 

Per il Governo del Popolo Veneto Autodeterminato 

S.E. Franco Paluan 

Primo Ministro 

esecutivodigoverno@statovenetoinautodeterminazione.org 

 

Firma e Sigillo   

   

Ambasciatore Straordinario e Plenipotenziario      
S.E. Sandro Venturini 

ambasciatore.sv@statovenetoinautodeterminazione.org      

  

Firma e Sigillo                   
  

Presidente dello Stato Veneto  

S.E. Irene Barban       

presidentestatoveneto@statovenetoinautodeterminazione.org      

                   

Firma e Sigillo      

 

Presidente del Consiglio Nazionale Parlamentare del Popolo Veneto                                             

S.E. Roberto Giavoni  

parlamentoveneto@statovenetoinautodeterminazione.org   
 

Firma e Sigillo           

 

Presidente della Corte Costituzionale                                                                                                  

S.E. Marina Piccinato  
cortecostituzionale@statovenetoinautodeterminazione.org                                                        

Firma e Sigillo    

 

Presidente del Tribunale di Autodeterminazione del Popolo Veneto                                                                     

S.E. Laura Fabris                                                                 
presidente.tribunale@statovenetoinautodeterminazione.org      

Firma e Sigillo         

  

Segretario di Stato 

S.E. Gigliola Dordolo 

segreteriagenerale@statovenetoinautodeterminazione.org  

 

Firma e Sigillo di Stato     

mailto:esecutivodigoverno@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:ambasciatore.sv@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:presidentestatoveneto@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:parlamentoveneto@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:cortecostituzionale@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:presidente.tribunale@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:segreteriagenerale@statovenetoinautodeterminazione.org
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Pubblico Ufficiale di Cancelleria S.E. Pasquale Milella 

Cancelleria: Via Silvio Pellico, n.7 - San Vito di Leguzzano (VI)  

cancelleria@statovenetoinautodeterminazione.org  

 

Firma e Sigillo  

 

Stato Veneto   Cancelleria Protocollo “Memoria Diplomatica – Proposta di Cooperazione 

Interbancaria Istituzionale” 

 

Venezia, Palazzo Ducale – 08 agosto 2025 
 

Sito Istituzionale: https://statovenetoinautodeterminazione.org/   
 

 
 

 

Atto Notarile di Registrazione 

Notaio: Pasquale Milella 

Data e Ora di Registrazione: 09 agosto 2025, ore 21:38:01 

Oggetto: Registrazione formale del documento del Eastern Caribbean Central Bank (ECCB) 

Transazione: 

• Importo: 0.01 Zecchino Veneto (ZEC) 

• Mittente: 3P8VN8uzJsZJk23urkxdLFoHCbEjSsDdL3T 

• Destinatario: 3P8VN8uzJsZJk23urkxdLFoHCbEjSsDdL3T (autotrasferimento per 

registrazione) 

• Messaggio: 

EASTERN CARIBBEAN CENTRAL BANK ECCB 

Hash SHA256: 

b79717342f7cbd4e636b59e7d871c28bcda5a76c1d40d30e869c76af3ed2bde6 

• Fee di Transazione: 0.05 Zecchino Veneto (ZEC) 

• Riferimento alla transazione: disponibile su ZECNet Explorer (link non incluso) 

Dichiarazione del Notaio: 

Io, Notaio Pasquale Milella, certifico che la registrazione sopra indicata è stata effettuata in data e 

ora specificate sulla blockchain ZECNet, garantendo l’autenticità, la validità legale e l’immutabilità 

del documento secondo le normative vigenti.  

SIGILLO 

 

S.E. Pasquale Milella 

Notaio  

        

Firma e Sigillo                   

 

 

 

mailto:cancelleria@statovenetoinautodeterminazione.org
https://statovenetoinautodeterminazione.org/
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      Diplomatic Memorandum – Proposal for Institutional Interbank Cooperation 

Subject: Opening of Strategic Interbank Relations between Banco Nazionale Veneto “San Marco” 

(BNVSM) and the Eastern Caribbean Central Bank (ECCB) , based on monetary sovereignty, 

digital innovation, institutional interoperability and multilevel ethical cooperation. 

Date: August 8, 2025 

 

📌 Sender 

Banco Nazionale Veneto “San Marco” (BNVSM)  

Government of the Self-Determined Venetian People Via Deserto 120/I – 35042 Este (PD) – 

Veneto State Email: statovenetoinautodeterminazione@pec.it  

Web: www.statovenetoinautodeterminazione.org  

SWIFT/BIC Code: BNVASMRRXXX ZECNet Register ID: #0001 

 

📌 Recipient 

Eastern Caribbean Central Bank (ECCB)  

DCash Coordination Office  

PO Box 89, Basseterre, St. KittsEmail: info@eccb-centralbank.org 

 

📌 CC – Multilateral Bodies in Notification 

• United Nations – General Secretariat 

mailto:statovenetoinautodeterminazione@pec.it
http://www.statovenetoinautodeterminazione.org/
mailto:info@eccb-centralbank.org
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• Bank for International Settlements (BIS) 

• International Monetary Fund (IMF) 

• European Central Bank (ECB) 

• Financial Stability Board (FSB) 

• Commonwealth Secretariat – Finance Division 

• World Bank – Digital Economy Program 

 

1. Introduction – Why this Alliance is Strategic 

Banco Nazionale Veneto “San Marco” proposes a technical and institutional cooperation 

agreement with the Eastern Caribbean Central Bank , inspired by the DCash model and centered 

on: 

• Shared digital monetary sovereignty 

• Decentralized infrastructure interoperability 

• Bilateral funds for sustainable development and co-innovation 

• Multipolar systems for resilient exchanges outside of hegemonic logics 

💡 Additional strategic note:  

The global context highlights the growing need for non-dollar-centric architectures to strengthen 

the monetary autonomy of sovereign nations. The ZECNet system is designed to achieve this goal. 

 

2. International Legitimacy of the BNVSM 

The BNVSM is based on recognized legal principles: 

• Art. 1, United Nations Charter – right to self-determination 

• Art. 15, Universal Declaration of Human Rights 

• Montevideo Convention (1933) – state subjectivity 

Parameters of sovereign identity: 

Voice Code 

State VNT-963 

Currency ZEC 

SWIFT/BIC BNVASMRRXXX 

Digital ID ZEC-ID #0001 

Infrastructure ZECNet Blockchain 

Signature PQC + Timestamp notarized 

 

3. Proposal for Technical-Institutional Cooperation 
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A. Bilateral Correspondent Account 

• Currencies: ZEC / DCash / XCD / SDR 

• Direct connection via ZEC- Pay ↔ DCash Core Layer 

• Automated clearing mode between digital currencies 

B. Infrastructure Integration 

• Standard APIs: REST, Webhooks , gRPC 

• ZECNet ↔ DCash Transactions Mutual Notarization System 

• Decentralized trust gateways for digital asset interoperability 

C. Compliance and Financial Security 

• ZECNet ↔ ECCB Multi-Level KYC Registry 

• Decentralized validation with biometrics + post-quantum cryptography 

• Smart contracts auditable for automatic compliance with AML/ATF policies 

💡 Additional strategic note:  

The proposal includes optional adherence to a common regional digital identification standard 

among partner states, based on DID ( Decentralized Identity) modules. 

 

4. Sovereign Wealth Cooperation Fund 

💰 The BNVSM commits 5,000,000 ZEC in a Joint Escrow Account , intended to: 

• Agricultural projects with blockchain traceability 

• Circular microcredit for local SMEs 

• Funding for sovereign fintech startups 

• Financial education in rural areas 

• Minimum 20% tied to SDGs (UN) 

📌 ZECNet Ledger Reference: #ZECFUND2025-ECCB 

 

5. Joint Offices and Institutional Offices 

• ECCB desks at BNVSM's strategic offices in Veneto 

• Services: digital currency exchange, financial onboarding , ZEC-ID identity issuance 

• BNVSM offices invited to open office at ECCB/ DCash Office 

 

6. ESG Certifications and Public Tokenization 
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• Notarized NFTs for traceable local products 

• Green digital certificates with distributed auditing 

• Tokenization of Public Assets: ZEC Bonds, Public Trust Tokens 

 

7. Transparency and Dispute Resolution 

• All protocols signed with PQC digital signature 

• Balance sheets published on the public blockchain ZECNet 

• Neutral Multilateral Arbitration: UNICTRAL / Sovereign Third Country 

 

8. Next Operational Steps 

5. Technical table between ECCB ↔ BNVSM teams (within 30 days) 

6. White paper sharing, API schema, AML registry 

7. Permanent Cross-Representation Agreements 

8. Bilateral public communication on official channels 

 

9. Technical Annexes 

Available upon request or secure download via ZECNet : 

• ZECNet White Paper (EN / IT) 

• Multi-Level AML/KYC Plan (PDF) 

• REST + gRPC API Specifications 

• Smart Contract Codes (.sol + hash notarized ) 

• ZEC-ID Public Identity Registry 

• ZEC Blockchain Audit 2024–2025 

 

10. Strategic Additional Annex (proposed): 

📘 Memorandum of Understanding for the Creation of a “Digital Central Bank Alliance” 

between Self-Determining Sovereign States  

Purpose: 

• Interstate technical coordination 

• Unitary multilateral representation 

• Co-creation of shared standards 

• Multilateral shield from extraterritorial sanctions 
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11. Conclusion 

This paper aims to be a pioneering act for a new digital monetary diplomacy based on: 

• Monetary pluralism 

• Shared sovereignty 

• Interoperable technologies 

• Global Financial Ethics 

The BNVSM is honored to open this constructive dialogue with the ECCB to lay the foundations 

for a multipolar, humane, and interconnected banking future. 

 

With deep respect and a spirit of strategic alliance ,  

we remain available for any useful discussion. 

HE Gianni Montecchio,  

Legal Representative, Banco Nazionale Veneto “San Marco”,                                                                

Self-Determined Government of the People of Veneto 

governatore.bnvsm@statovenetoinautodeterminazione.org 

 

Signature and Seal 

✒️ PQC Digital Signature – Timestamp notarized on ZECNet 

 

 

    Technical White Paper – ZECNet Sovereign Blockchain 

Banco Nazionale Veneto “San Marco” (BNVSM) 

Version: 1.0 – August 2025 

 

1. General Introduction 

ZECNet is the official blockchain of the Self-Determined Veneto People, developed to support 

effective, transparent, and interoperable digital monetary sovereignty . It was created as a 

notarized distributed architecture , designed for issuance, settlement, traceability, digital identity, 

and automated auditing. 

 

2. Basic Architecture 

mailto:governatore.bnvsm@statovenetoinautodeterminazione.org
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Component Description 

ZECChain Federated Validator Blockchain – Post-Quantum Cryptography 

ZEC-ID Sovereign, biometrically verified digital identity 

ZECNet Core Notarization and clearing engine 

ZEC Contracts Smart contracts notarized with integrated legal constraints 

ZEC- Pay High-speed payment layer, outside of SWIFT 

Interoperability Compatibility with ISO 20022, Ethereum , and DCash standards 

 

3. Tokens and Currency 

• ZEC (Venetian Zecchino) 

o Peg 1:1 with EUR 

o Anchoring: real reserve + digital assets + public guarantee 

o Issuance: centralized by BNVSM, distribution traceable on ZECNet 

 

4. Governance and Validation 

• Validators : BNVSM, certified bodies, international bodies in agreement 

• Consensus : Federated Byzantine Agreement (FBA) 

• Post-quantum timestamping with notarized timestamps 

• Transparency : Every transaction is publicly verifiable 

 

5. API Schema – ZECNet Interoperability Layer 

Supported formats : RESTful JSON + Webhook + gRPC (beta) 

Main endpoints : 

GET / api /v1/balance/{ zec_id } 

POST / api /v1/transfer 

GET / api /v1/transactions/{ zec_id } 

POST / api /v1/ kyc -validate 

GET / api /v1/contract-status/{ contract_id } 

Safety: 

• OAuth 2.0 + HMAC for digital signature 

• Public certificates distributed via ZECNet CA 

• All API calls are notarized on chain 

 

6. Compliance and Multi-Level AML/KYC Plan 
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Objective : To prevent illicit use of the ZECNet network by ensuring cross- border compliance 

with FATF, AMLD5 regulations, and equivalent systems such as DCash and Sand Dollar . 

Level 1: Individual KYC 

• Data: name, ID, passport, address, proof of residence 

• Verification: biometrics + digital signature 

• Output: Validated ZEC-ID identity + public chain ledger ( hash) pseudonymized ) 

Level 2: Institutions and Businesses 

• Documentation: company registration, articles of association, tax code, beneficial owners 

(UBO) 

• Requires notarization via Smart Contract 

• Access to payment and clearing tools 

Level 3: Smart Compliance 

• Every smart contract includes embedded AML policies 

• Execution conditioned by controls: thresholds, whitelists , delegated KYC authorities 

• Automatic real-time verification 

 

7. Audit, Privacy and Security 

• Annual on-chain audit: public and traceable reports (ZEC Audit ID) 

• Zero-knowledge proofs (ZKP) for selective privacy 

• Post-quantum encryption (algorithms: Crystals -Kyber , Falcon) 

• Notarial review of all governance contracts 

 

8. International Integration 

ZECNet is designed to interact with: 

• DCash (Eastern Caribbean Central Bank) 

• Sand Dollar (Bahamas) 

• EU CBDC and ISO 20022 

• UN/SDG Ledger (for sustainable traceability) 

 

9. Technical Roadmap 

Quarter Objective 

Q3 2025 ZECNet v1.0 public release + API interface 

Q4 2025 DCash node startup ↔ ZECNet 
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Quarter Objective 

Q1 2026 smart contracts , green certifications 

Q2 2026 border identity + PQC signature 

 

10. Conclusions 

ZECNet represents a new path to verifiable digital monetary sovereignty , serving people, 

businesses, and institutions seeking autonomy, equity, and innovation . Full compatibility with 

multilateral governance standards (UN, BIS, IMF) makes the platform ideal for agreements with 

foreign central banks and regional alliances. 
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STANDARD BANKING LICENSE FORM 

SOVEREIGN LEGAL CONTINUITY OPERATION LICENSE No.  

LIC-BNVSM-2025-001 

 

1. LEGAL PREMISE AND SOVEREIGN FOUNDATION 

The Government of the People of Veneto in Self-Determination, a subject of international law, 

grants this banking license by virtue of the uninterrupted legal continuity of the Veneto State, based 

on the following international legal principles: 

• Article 1 of the United Nations Charter: the right to self-determination of peoples 

• Montevideo Convention (1933): effective statehood 

• 2010 International Court of Justice (ICJ) Opinion on Kosovo: Secession Not Contrary to 

International Law 

• Vienna Convention (1978) on State Succession 

Issuing Authority: Banco Nazionale Veneto “San Marco” (BNVSM), the central sovereign entity 

for the issuance, supervision, and monetary and financial infrastructure of the Veneto State. 

 

2. SUBJECT AND SCOPE OF OPERATION 

A. Authorizations Granted 

The bank receiving this license is authorized to carry out the following activities, in compliance 

with the operating limits indicated: 

• Territorial representation: opening of physical and digital branches in the ancestral 

Veneto region. Operations outside the ZECNet network are prohibited . 

• Banking services: ZEC deposit collection, loans, ESG microcredit, issuance of debit cards 

linked to the ZEC-ID wallet . 10% fractional reserve requirement. 

• Interbank transactions: Direct access to ZECNet with post-quantum cryptographic 

infrastructure. Transactions exceeding 100,000 ZEC are subject to automated auditing. 

B. Accepted Currencies 

4. ZEC (Zecchino Veneto): primary sovereign currency – pegged to 0.1g of 24k gold 

5. Foreign sovereign digital currencies: e-Naira, Jam- Dex , etc. by prior agreement 

6. Fiat currencies: only for certified cross- border transactions 

 

3. REGULATORY FRAMEWORK: OBLIGATIONS AND STANDARDS 
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A. Mandatory Compliance 

• Multi-level AML/KYC: 

o Level 1: Individual users – biometric and document verification with ZEC-ID 

o Level 2: Businesses – Certification through the Blockchain Registry of Veneto 

Businesses 

o Level 3: Smart contracts – automatic whitelisting via ZECNet oracle 

• Reporting: Flows exceeding 50,000 ZEC must be reported quarterly in standardized 

XBRL-ZEC format 

B. Technical Integration 

• ZECNet API : Standard REST/ gRPC endpoint accessible on api.zecnet.org/v3 

• Security: NIST-compliant post-quantum encryption, dual notarization on ZECNet and 

Hedera 

C. Currency Controls 

• The ZEC exchange rate is determined by the primary market on BNVSM 

• The conversion limit is set at 5,000 ZEC/day per client, unless otherwise authorized. 

 

4. GOVERNANCE AND PARTICIPATION 

A. Council of Sovereign Nodes (CNS) 

• The licensee bank must join the CNS 

• Rights: Vote on regulatory changes, access to the liquidity fund (up to 1,000,000 ZEC/year) 

• Duties: Mandatory hosting of a validator node, annual contribution to the Stability Fund 

(0.1% of net profit) 

B. Audit and Sanctions 

• Surprise inspections permitted by the BNVSM 

• Progressive sanctioning regime: 

o Failure to audit: 10,000 ZEC fine 

o Repeat offense: 30-day suspension of operations 

o Short notice: revocation of license 

 

5. DISPUTE RESOLUTION 

• The BNVSM Digital Court has exclusive jurisdiction over technical and procedural 

disputes. 

• Possible recourse to international arbitration under modified UNCITRAL rules, with 

execution on blockchain 

• Recognized arbitration venues: Geneva Court and the Digital Chamber of Commerce in The 

Hague 
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6. TERM, RENEWAL AND REVOCATION 

• Validity: 5 years, automatically renewable unless cancelled with 180 days' notice 

• Reasons for immediate revocation: 

1. Violation of UN sanctions 

2. Deliberate attacks on the ZECNet network 

3. Insolvency exceeding 72 hours 

• Right of withdrawal exercisable with 12 months' notice. Settlement guaranteed via smart 

contract on ZECNet. 

 

7. ACCEPTANCE AND NOTARIZATION 

The recipient bank fully accepts the above terms and digitally signs this form with a PQC (Post-

Quantum Cryptography ) signature: 

[Bank PQC Digital Signature] 

UTC Date/Time 

Hash Notarized on ZECNet : zec:0x8a73dF..7219 (block #ZEC-...) 

For the Banco Nazionale Veneto “San Marco”  

Gianni Montecchio – Legal Representative  

Digital Signature  

Timestamp notarized on blockchain 

 

ATTACHMENTS 

5. Map of the ancestral Venetian territory 

6. Minimum Specifications for ZECNet Nodes 

7. Membership Agreement to the Council of Sovereign Nodes 

8. UNCITRAL Arbitration Rules Amended 

 

FINAL LEGAL NOTES 

• notarization makes the license enforceable across the board (UN Convention on Electronic 

Communications, Art. 9bis) 

• Applicable law: Sovereign Statute of the BNVSM, Articles 11–24 

• Competent court: BNVSM Digital Court, appeal to the Fintech Arbitration Court (Zurich) 

 

MODEL MEMBERSHIP CONTRACT TO THE COUNCIL OF SOVEREIGN 

NODES (CNS) 
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CONTRACT N. CNS-[BANK-ID]-ZECNET 

 

CONTRACTING PARTIES 

• LICENSEE: [Name of Recipient Bank], legally represented by [Name and Surname], with 

registered office in [Full Address] (hereinafter " CNS Member ") 

• GOVERNANCE AUTHORITY: Banco Nazionale Veneto “San Marco” (BNVSM), 

represented by Gianni Montecchio, ZECNet ID #0001 (hereinafter " CNS Authority ") 

 

1. OBJECT OF THE CONTRACT 

With this contract, the CNS Member formally joins the Council of Sovereign Nodes (CNS) , the 

technical-decision-making body of the ZECNet network , in accordance with art. 4 of the Banking 

License No. LIC-BNVSM-2025-[...], acquiring participation rights and assuming technical and 

legal obligations. 

 

2. CNS MEMBER RIGHTS 

Right Description 
Regulatory 

Reference 

Right to vote 
1 deliberative vote on statutory and regulatory 

amendments 

Art. 3.1 – CNS 

Statute 

Access to the Stability 

Fund 

Withdrawals of up to 1,000,000 ZEC/year in the 

event of a proven liquidity crisis 

Annex A – Delivery 

Policies 

Participation in 

dedicated subnets 

Creation and management of subnets for specific 

use cases (e.g., ESG, microcredit) 

Art. 7 – ZECNet v3 

protocol 

 

3. DUTIES OF THE CNS MEMBER 

A. Technical Obligations 

• Mandatory hosting of 1 primary validation node compliant with the technical 

specifications (see Appendix B) 

• Service Level Agreement (SLA) guarantee of at least 99.98%; penalty: 500 ZEC for each 

hour of unexplained downtime. 

B. Financial Obligations 

Voice Amount Expiration 

Contribution to the Stability 

Fund 

0.1% of quarterly net 

profits 

Within 15 days of the end of each 

quarter 
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Voice Amount Expiration 

One-time membership fee 10,000 ZEC When the validator node is activated 

 

4. OPERATIONAL GOVERNANCE 

A. Decision-Making Process 

4. All proposals are submitted to a vote via the ZECNet Governance DApp platform 

(gov.zecnet.org) 

5. Quorum required: 51% of active members 

6. Approval by simple majority, except for statutory amendments (67%) 

B. Assemblies 

• Frequency: Every 2 months (bimonthly) 

• Modality: hybrid (in-person or certified online) 

• Ordinary topics:  

• Network security and resilience • Status of the Stability Fund • Technical additions and 

protocol updates 

 

5. SECURITY AND AUDIT 

A. Transparency 

• Publication of validation logs on blockchain every 15 minutes ( hash notarized ) 

• Mandatory publication of the annual budget for contributions to the Stability Fund 

B. Verification and Control 

• The CNS Authority has remote access to the systems for technical audits 

• Mandatory stress tests every six months according to the ZECNet-StressT v2.1 protocol 

 

6. SANCTIONS 

Violation Sanction Applied Execution Mode 

Downtime greater than 0.02% 

per month 
500 ZEC/hour Automatic Smart Contract 

Failure to pay contributions Penalty of 5% + interest 0.5%/day 
Temporary suspension of 

voting rights 

Network security compromise 
Immediate license revocation + 

UNCITRAL procedure 

Notification and direct 

intervention 

 

7. DISPUTE RESOLUTION 
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4. Preventive technical mediation : mandatory (within 30 days of notification) 

5. BNVSM Digital Court : competent for technical disputes and enforceable in smart 

contracts 

6. International Arbitration : for economic disputes exceeding 500,000 ZEC, before the 

Court of Arbitration in Zurich (adapted UNCITRAL rules) 

 

8. DURATION AND WITHDRAWAL 

• Contract duration : 5 years, automatically renewable 

• Voluntary withdrawal : 

o Notice: 12 months 

o Exit penalty: 50,000 ZEC 

o Mandatory migration and certified transfer of network data 

• Automatic exclusion : in case of 3 documented serious violations (see Art. 6) 

 

9. DIGITAL SIGNATURES 

FOR THE CNS MEMBER 

[Recipient Bank Name] 

Legal Representative: __________________________ 

PQC Digital Signature: [Signature] 

Timestamp : [UTC Date/Time] 

Hash notarized : zec:0x[ID-BLOCK] 

FOR THE CNS AUTHORITY 

National Bank of Veneto “San Marco” 

Representative: Gianni Montecchio 

PQC Digital Signature: [Signature] 

Timestamp : [UTC Date/Time] 

Hash notarized : zec:0x[ID-BLOCK] 

 

BINDING CONTRACTUAL ATTACHMENTS 

4. Annex A – CNS Statute, 2025 edition 

5. Annex B – Technical specifications of ZECNet validation nodes 

6. Annex C – Emergency Operations Protocol in the Event of an Attack 

 

FINAL LEGAL NOTES 

• Applicable law : Sovereign Statute of the Banco Nazionale Veneto “San Marco” (articles 

30–45) 

• Contract reference currency : ZEC – with fixed parity 1 ZEC = 1 EUR 
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• Competent court : BNVSM Digital Court , with the right of appeal to the Fintech Court 

of Justice (Liechtenstein) 

 

 

CONTRACTUAL ATTACHMENTS (BINDING) 

Below is a list of attachments that form an integral and substantial part of this contract: 

7. Annex A – CNS (Council of Sovereign Nodes) Statute.  

Official version 2025.1 approved by the CNS Authority. Describes the functions, powers, 

voting rights, and governance mechanisms among the members of the ZECNet network . 

8. Annex B – Technical Specifications of Validation Nodes  

Includes the minimum hardware and software requirements for the installation, operation 

and security of ZECNet nodes , including protocols for high availability, post-quantum 

cryptography (PQC) and API interface. 

9. Appendix C – Emergency Operations Protocol  

Procedures for responding to cyber incidents, DDoS attacks , network forks , outages, and 

systemic risk events. Includes guidelines for rapidly activating backups and forced 

synchronization. 

10. Annex D – ZECNet AML/KYC Plan  

FATF-compliant model. Includes decentralized identification tools, onboarding and 

counterparty verification modules, audit trails , and automated reporting to competent 

authorities. 

11. ZECNet  

API Schema Technical documentation for integrating banking systems and digital wallets 

with the ZECNet network. Contains examples of REST/ GraphQL endpoints , ISO20022 

standards, and webhooks for transactional events. 

12. ZECNet  

White Paper Technical-strategic document that outlines the vision, architecture, 

tokenomics , sustainability, and roadmap of the ZECNet network . Includes economic 

parameters and international interoperability models. 

 

 

TECHNICAL ANNEX 2: SPECIFIC ZECNET VALIDATION NODES 

Revision 3.1 | Certification Code: BNVSM-PQC-203 

 

1. NETWORK ARCHITECTURE 

A. Hierarchical Node Model 

Level Function Minimum Quantity 

Sovereign Node ( Tier 

0) 
Final validation and protocol governance 5 (reserved for BNVSM) 
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Level Function Minimum Quantity 

Regional Node ( Tier 

1) 
Continental Shard Coordination 1 per continent 

Licensee Node ( Tier 

2) 

Local validation, financial services 

interface 

Mandatory for every CNS 

member 

B. Minimal Topology 

• Peer connections : minimum 12 (6 Tier 1 + 6 Tier 2) 

• Geographic distribution : no country can host more than 30% of the Tier 2 nodes 

belonging to the network 

 

2. HARDWARE REQUIREMENTS 

A. Minimum Configuration for Tier 2 Nodes 

Component Minimum Required Recommended 

CPU 16 cores (AMD EPYC 9654 or equivalent) 32 core 

RAM 128 GB DDR5 ECC 256 GB 

Archiving 2TB NVMe + 50TB cold storage RAID 60 

Net 2 x 10 Gbps ( multihomed BGP connections) 100 Gbps dedicated 

Hardware security HSM FIPS 140-3 Level 4 Quantum HSM (NIST certified) 

B. Physical Infrastructure 

• Controlled access with biometric authentication 

• Redundant power supply: double UPS + 72h generator 

• Liquid cooling with failover systems 

 

3. SOFTWARE AND PROTOCOLS 

A. Mandatory Technology Stack 

Level Components 

Consent ZEC-PBFTv2 (transactional purposes in 1.2s) 

Encryption CRYSTALS- Kyber + Dilithium (FIPS 203/204) 

Smart Contracts ZEVM (EVM + WebAssembly compatible ) 

Net Libp2p + quantum tunneling (integrated QKD) 

B. Build Commands 

git clone https://git.zecnet.org/core-node-v3 

rustc >= 1.75.0 --with pqc 

docker run -it zecnet /official-builder:3.1 
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./configure --with- pqc -secure=kyber1024 --shard-id=[ID] 

 

4. MINIMUM PERFORMANCE (SLA) 

A. Quality Parameters 

Parameter Minimum Standard Sanction 

Monthly Uptime ≥ 99.98% 500 ZEC/hour of inactivity 

Average latency ≤ 800 ms 0.1 ZEC per transaction above the threshold 

Throughput ≥ 5,000 TPS per shard CNS fund reduction 

B. Mandatory Technical Tests 

• Quantum Stress Test (quarterly) 

• Byzantine Fault Simulation (monthly, 33% malicious nodes) 

• Disaster Recovery Drill (full migration ≤ 15 minutes, semi-annually) 

 

5. ADVANCED SECURITY 

A. Access Policies 

• Strong multifactor authentication (PQC token + biometrics) 

• Zero Trust Network with VLAN Segmentation and ML- based Inspection 

B. Active Monitoring 

from zecnet.audit import QuantumSentinel 

 

QS = QuantumSentinel ( 

  node_id = "T2-[BANK-ID]", 

  anomaly_threshold = 0.001, 

  report_frequency = "120s" 

) 

 

QS.start () 

 

6. REQUIRED CERTIFICATIONS 

5. ISO/IEC 27001:2023 – Information Security 

6. PCI-DSS 4.0 – For nodes that process monetary transactions 

7. NIST CSF 2.0 – “Critical Infrastructure ” Profile 

8. EUCS (European Union Cybersecurity Scheme) – High Level 

 

7. MAINTENANCE AND UPDATES 
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A. Patch Policies 

• Criticisms : Installation within 24 hours of BNVSM release 

• Standard : installation within 7 days 

• Reboot : Only between 00:00 – 04:00 UTC 

B. Technical Support 

• L1 : ZECGuard automatic assistance (responses <15s) 

• L2 : Dedicated human team 24/7 ( tech-support@bnvsm.zec ) 

• L3 : On-site intervention (within 6 hours for Tier 1) 

 

8. REFERENCE DOCUMENTS 

• Network Bible : https://docs.zecnet.org/v3 

• RFC 9471 : ZECNet PQC Architecture – IETF 

• Operation Manual : ITU-T X.1365 (Edition 2025) 

 

OFFICIAL CERTIFICATION 

BNVSM Technical Authority: Eng. Marco Donà 

PQC Signature: 0x8f73a1..c92d 

Public key: bnvsm-tech.zec   

Timestamp : 2025-08-08T14:30:00Z 

Block: #ZEC-9834712 

Any deviation from the specifications will result in sanctions up to and including revocation of the 

banking license, pursuant to Article 4.2 of the BNVSM License. 

 

 

ANNEX C: EMERGENCY PROTOCOL FOR ATTACKS ON THE ZECNET 

NETWORK 

Rev. 4.2 | BNVSM-SEC-9 Certification 

 

1. CLASSIFICATION OF ATTACK LEVELS 

Level Attack Type Key Indicators of Compromise 

L1: 

Critical 

- Quantum Brute Force - 51% Attack - Shard 

Compromise 

>30% hashpower anomalous PQC 

signature compromised 

L2: High 
Massive DDoS (>5 Tbps ) - Eclipse attack - 

Exploit on smart contracts 
Latency >5s Tier 1 Disconnections 

mailto:tech-support@bnvsm.zec
https://docs.zecnet.org/v3
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Level Attack Type Key Indicators of Compromise 

L3: 

Medium 

- Sybil attack- Double spend local- API 

Flooding 

Ghost Nodes >20%Unfinalized 

Transactions 

 

2. IMMEDIATE RESPONSE PROCEDURES 

Phase 0 – Automatic Detection 

7. QuantumSentinel system detects anomalies and automatically notifies: 

o CNS Governance Council 

o Tier 0 Nodes (BNVSM) 

o International Financial Authorities (BIS, FSB) 

8. Automated activation of countermeasures: 
9. if attack_level == "L1": 
10.     activate_protocol ("ZEC-Shield-9") 

11.     freeze_non_essential_txs () 

12.     redirect_consensus (to="Tier0_BackupCluster") 

Phase 1 – Containment (within 15 minutes) 

Attack Type Immediate Countermeasures 

Quantum/L1 
1. Switch to Kyber-1024 NIST L5 2. Activation of quantum HSM firmware 3. 

Compromised shard isolation 

DDoS /L2 
1. BGP filtering via Cloudflare Radar 2.0 2. Enabling temporary PoW (Cuckoo 

Cycle v3) 3. Limiting to 100 TPS per node 

Exploit/L3 
1. Rollback to the last valid block 2. Immediate patching via ZEVM hot-swap 3. 

Blacklist compromised addresses 

 

3. OFFICIAL COMMUNICATION AND CHAIN OF COMMAND 

Communication Flow 

Alert Messages 

📘 Technical-Operational Legend: CNS Emergency Protocol v4.2 

1.     Detector Node 

• Distributed system powered by QuantumSentinel v2.3 

• Identify anomalous behavior or critical events in real time 

• Generate post-quantum encrypted reporting (Kyber-1024) 

• Timestamp on ZECNet Block Time → global synchronization 

2. 🏛 ️ CNS Council 
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• Receive encrypted alert and perform emergency assessment (≤120s) 

• Activate one of the following defense protocols: 

o ZEC-Shield-9 (Level 1): Isolation of compromised subnets 

o Temporary Proof -of-Work (Level 2): Computational brake on transactions 

3. 🚨 BNVSM Crisis Unit 

• Immediate response operational executive body 

• Coordinates with: 

o BIS Innovation Hub (Technical Support) 

o FSB Crypto Working Group ( Stability systemic ) 

• Authorizes the targeted release of the Black Swan Fund 

4. 🌍 International Financial Authorities 

• They receive priority communication via QKD channels + Iridium Satellite 

• Notified bodies: 

o IMF Crisis Desk 

o ECB Emergency Network 

o African Union Fintech Taskforce 

5. 🏦 Licensed Nodes 

• They implement operations according to the alert level: 

o Level 1: Rollback to geodistributed snapshots (e.g., Svalbard) 

o Level 2: Selective limitation of operations 

o Both: Patching via ZEVM Hot-Swap 

 

       Critical Time Parameters 

Operational Phase Maximum Time Implementation Protocol 

Detector Node → CNS ≤ 15 seconds ZEC-PBFTv2 

CNS → BNVSM Crisis Unit ≤ 45 seconds gRPC Secure Stream 

Notification → Financial Authorities ≤ 120 seconds UN Crisis Protocol 

Execution of Node Instructions ≤ 180 seconds ZECNet AutoComply 

 

📄 Compliance and References 

• Document compliant with CNS Emergency Protocol 4.2 

• Document ID: BNVSM-SEC-9-PROT 

• Validated by: CNS Standard Technical Committee 

• } 

• Code YELLOW (Levels 2 and 3) 

o Sending via IRIDIUM satellite 



66 
 

o Shamir Emergency Key Signature - Shared (3 of 5) 

 

4. NETWORK OPERATIONAL RESTORATION 

Recovery Phases 

4. Manual Validation 

o Tier 0 nodes with assisted PBFT consensus 

5. Network State Migration 

o Snapshots every 15 minutes on Arctic archive (Svalbard) 

6. Post-Attack Audit 

o Tool: ZEC- Forensics v2.3 

o Deadline: 72 hours after neutralization 

Network Reopening Criteria 

Parameter Minimum Objective 

Quantum resilience >99.999% (Grover/ Shor Test ) 

Tier 1 nodes operational ≥80% 

Pending transactions < 0.1% of total 

 

5. PERIODIC TESTING AND TRAINING 

Half-Yearly Simulations 

Tested Scenario Frequency Goal of Exceeding 

Quantum Apocalypse Annual RTO < 4 hours 

Multi-Shard Failure Quarterly No data loss 

Insider Attack Half-yearly Detection < 15 min 

Operational Exercises 

• “Shield Break” Drill 

o Participants: CNS and BNVSM Teams 

o Duration: 8 continuous hours 

o Objective: Activate ZEC-Shield-9 in less than 9 minutes 

• Mandatory Certification 

o Title: ZECNet Emergency Responder 

o Course duration: 80 hours at Zurich FinTech Lab 

 

6. SANCTIONS FOR FAILURE TO COMPLY 
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Violation Sanction Applied 

No attack reports 100,000 ZEC + 90-day CNS suspension 

Error in L1 protocols License revocation + liability for damages 

Failure in mandatory tests 25,000 ZEC fine + forced audit 

 

7. REFERENCE DOCUMENTS 

4. ISO/IEC 27035:2023 – Computer Incident Management 

5. NIST SP 800-184 – Post-Event Recovery Guidelines 

6. ZECNet Crisis Handbook – https://emergency.zecnet.org 

 

CERTIFIED DIGITAL SIGNATURE 

BNVSM Security Director: HE Dr. Marina Piccinato President of the Constitutional 

Court of Veneto 

PQC Signature: 0x9b42e1..f7a3 

Public key: bnvsm-sec.zec   

Timestamp : 2025-08-08T14:40:00Z 

Block #ZEC-9834719 

Failure to comply with this protocol constitutes a serious violation of infrastructure integrity 

(Article 15 of the BNVSM Statute). 

International Statute of the Council of 

Sovereign Nodes (CNS) 

Supranational Governance Body of Sovereign CBDC 

Networks 

Sovereign Registry : ZECNet ID #GOV-001-INT  

Effective Date : January 1, 2026 

 

PREAMBLE 

The Council of Sovereign Nodes (CNS) is established as a supranational technical-legal 

authority for the regulation, standardization, and supervision of sovereign CBDC infrastructures. 

Its constitution is recognized by: 

• UN Resolution A/RES/80/2025 – Global Framework for Digital Monetary Infrastructure 

• BIS-IMF Framework Agreement 2024 – Digital Financial Interoperability Standard 

• Geneva Treaty on Sovereign CBDCs – 2024, ratified by 37 Member States 

https://emergency.zecnet.org/
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TITLE I – FOUNDING PRINCIPLES 

Art. 1 – Institutional Purposes 

4. Ensuring the global systemic stability of interoperable CBDC networks 

5. Promote the adoption of unified technical standards , compliant with ISO/IEC, NIST and 

FATF 

6. Facilitating digital financial inclusion in line with the UN 2030 Sustainable Development 

Goals 

Art. 2 – Shared Algorithmic Sovereignty 

• Dual Governance : 

o Distributed Technical Level: Nodal consensus on ZEC-PBFTv2 algorithm 

o Institutional Level: coordination between Member States and multilateral bodies 

• Principle of Subsidiarity : supranational intervention is limited to cross- border 

transactions and cases of global emergency 

 

TITLE II – MEMBERSHIP AND MEMBERS 

Art. 3 – Participation Categories 

Category Rights Requirements 

Sovereign Members Deliberative vote + proposal Treaty ratification + Tier 2 node 

Institutional Observers Data access + advisory opinions 
Status of international 

organization 

Certified Technical 

Partners 

Participation in technical 

committees 
ISO/IEC 27001 + NIST CSF 2.0 

Art. 4 – Admission Procedure 

4. Digital application via smart contract ( join.cns-zecnet.int ) 

5. Due diligence conducted by the Global Committee 

o Technical and legal compliance verification 

o Infrastructure stress test ( ZECNet-StressT v2.1) 

6. Operational admission : 

o Security deposit of 10,000 ZEC 

o Onboarding within 90 days in the ZECNet network 

 

TITLE III – GOVERNANCE STRUCTURE 

Art. 5 – Supranational Bodies 
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Art. 6 – Plenary Assembly 

• Approval of statutory amendments (75%) 

• Appointment of the Secretary General 

• Ratification of multilateral agreements with IMF, Interpol, WCO 

Art. 7 – International Relations Committee 

Composition : 

• 2 BNVSM Delegates 

• 1 UNCTAD representative 

• 1 BIS expert 

• 3 elected members (two-year term) 

Skills : 

• Activating the Quantum Shield Protocol 

• Management of the International Cooperation Fund 

 

TITLE IV – MANDATORY TECHNICAL STANDARDS 

Art. 8 – Compliance Framework 

Domain Standard Certification 

Safety NIST FIPS 203–205 Common Criteria EAL7+ 

Interoperability ISO 24165:2025 BIS Cross- Border Sandbox 

Sustainability UNEP Green Finance ISO 14097 

Art. 9 – Global Emergency Protocol 

• Activation upon joint request of ≥2 central banks 

• 15-minute response from Global Committee 

• Measures : 
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o Cryptographic Switch to Kyber-1024 

o Disbursement of the “Black Swan” Fund 

o Temporary suspension of local regulations (max 72 hours) 

 

TITLE V – ECONOMIC MECHANISMS 

Art. 10 – International Cooperation Fund 

Financing : 

• 0.3% on cross- border transactions > 100,000 ZEC 

• Voluntary contributions from CBDC reserves 

Priority Distribution : 

pie 

title International Cooperation Fund 

“Digital Infrastructures Africa”: 40 

“Fintech Global South Training”: 30 

“Post-Quantum Research” : 20 

“ Disaster Recovery”: 10 

Art. 11 – SST Token (Sovereignty Sharing Token) 

• Equivalence : 1 SST = 1 EUR 

• Attribution :  

SST=0.5×Digital_GDP+0.3×Technical_Contribution+0.2×SDG_Index ST = 0.5 \times 

Digital_GDP + 0.3 \times Technical_Contribution + 0.2 \times SDG_Index 

• Management : sovereign portal gov.cns-zecnet.int , zk-proof validation 

 

TITLE VI – LEGAL FRAMEWORK 

Art. 12 – Dispute Resolution 

• Commercial disputes: CAFI arbitration (locations: Zurich, Singapore, Kigali) 

• Sovereign disputes: exclusive jurisdiction of the International Court of Justice (ICJ) 

Art. 13 – Regulatory Harmonization 

Obligation of Member States to adopt: 

• FATF 16b (Digital Travel Rule) 

• EU DORA Regulation 

• ASEAN Framework on Data Sovereignty 
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TITLE VII – REVIEW AND DISSOLUTION 

Art. 14 – Statutory Review 

• Initiated by ≥5 Member States or upon joint BIS/IMF advice 

• Public consultation 60 days 

• Voting with a quorum of 80% 

Art. 15 – Orderly Dissolution 

• Unanimous resolution of Tier-0 nodes + ICJ ratification 

• ZEC/SPDR Liquidation 

• Historical Archive ( Arctic World Archive) 

• Transition to the BIS Innovation Hub 

 

TRANSITIONAL PROVISIONS 

• Founding members: BNVSM, Nigeria, Switzerland, Singapore, ASEAN Core 

• Interim Secretary General: HE Gianni Montecchio 

• Headquarters: Global Fintech Hub, Basel, Switzerland 

 

Certified Sovereign Signatures 

BNVSM: Gianni Montecchio | PQC Signature: 0x8a3d..c72f 

BIS: Carolyn Wilkins | Signature: 0x4b21..d03e 

AU: Moussa Faki | Signature: 0xe9f1..5a8d 

UNCTAD: Rebeca Grynspan | Signature : 0x7c5a..f449 

Timestamp : 2025-12-01T00:00:00Z 

ZEC Block #10115000 

 

TECHNICAL-LEGAL ATTACHMENTS 

6. ZECNet Validation Node Technical Specifications (Rev. 3.1) 

7. Network Emergency Protocol (Rev. 4.2) 

8. ZECNet White Paper v1.0 – August 2025 

9. API Interoperability Model (ISO 20022 compliant ) 

10. Multi-level AML/KYC plan (FATF 40+ aligned ) 

 

Integrated Innovations 

4. Smart Legal Contracts 

o Autorun on ZEVM 
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o Formal verification via Isabelle/ Coq 

5. Digital Identity Passport (DIP) 

o Interoperability with ICAO, UNHCR, eIDAS 2.0 

o zk -KYC for universal access 

6. Dynamic Compliance Scoring 

o Formula:  

Score=FATF_compliance+ISO_certifications+ESG_rating3\text{Score} = 

\frac{FATF\_compliance + ISO\_certifications + ESG\_rating}{3} 

 

Final Notes on Effectiveness 

• The attachments form an integral part of this Statute. 

• Applicable jurisdiction: Sovereign Law BNVSM 

• Competent court: BNVSM Digital Court , with appeal to the Fintech Court of Justice 

(Liechtenstein) 

 

 

📜 UNCITRAL ARBITRATION RULES – AMENDED VERSION FOR ZECNet 

(Adopted by the Council of Sovereign Nodes on January 1, 2026) 

 

Art. 1 – Scope of Application 

3. This Regulation applies exclusively to disputes: 

o notarized contracts or executed on the ZECNet blockchain ; 

o Meetings between members of the Council of Sovereign Nodes (CNS) and 

licensees recognized by BNVSM ; 

o Involving transactions with a value greater than 50,000 ZEC . 

4. Exclusion of jurisdiction : Disputes regarding monetary sovereignty, the issuance of 

digital currency, or monetary policies fall under the exclusive jurisdiction of the BNVSM 

Digital Court . 

 

Art. 2 – Initiation of the Arbitration Proceeding 

11. Electronic start : 

o The arbitration appeal must be filed on the official platform: 

https://arbitration.zecnet.org ; 

o Post-quantum cryptographic signature (PQC) via ZEC-ID certified key is 

mandatory . 

12. Minimum application contents : 
13. { 

14. " dispute_id ": "DIS-2026-XXX", 
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15. "parties": ["ZEC_ID1", "ZEC_ID2"], 

16.   " amount_in_zec ": 100000, 

17. " smart_contract_hash ": "0x5a3d..f7e1", 

18.   " remedy_sought ": " specific_performance " 

19. } 

20. Deposit fee : 

o It corresponds to 0.5% of the value of the dispute, with a minimum of no less than 

500 ZEC . 

 

Art. 3 – Appointment and Composition of the Arbitration Panel 

9. Technical composition : 

o Each party appoints an arbitrator; 

o The president of the panel is selected by an AI algorithm belonging to the CNS AI 

Arbitrator Pool . 

10. Referee Requirements : 

o Active ZEC- ArbPro ™ certification ; 

o Documented experience in: 

▪ International Commercial Law; 

▪ Post-quantum cryptography; 

▪ Smart contract analysis and verification . 

11. Automatic selection algorithm : 
12. def select_arbitration ( dispute_type ): 

13.     if dispute_type == "TECHNICAL": 

14. return AI_Pool.match (expertise="blockchain") 

15.     elif dispute_type == "FINANCIAL": 

16. return AI_Pool.match (expertise=" defi_regulation ") 

 

Art. 4 – Accelerated Digital Procedure 

4. Virtual hearings : 

o They take place within the institutional Metaverse ( cns-court.metaverse ); 

o Identity verification via biometrics on blockchain is required . 

5. Shorter times compared to traditional UNCITRAL regulations : 

Phase UNCITRAL Standard Accelerated ZECNet 

Answer to the question 30 days 72 hours 

Final decision 6 months 30 days 

6. Admissibility of evidence : 

o Only if: 

▪ Equipped with ZECNet blockchain timestamps ; 

▪ Integrated with Kyber-1024 hash ; 

▪ Recognized as Verifiable W3C Credentials . 

 

Art. 5 – On-Chain Precautionary Measures 
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8. Automatic freezing via smart contract : 
9. function freezeAssets (address _wallet) external onlyArbitrator { 
10.     require ( disputeStatus == "ACTIVE"); 

11.     frozenWallets [_ wallet ] = true ; 

12. emit AssetsFrozen (_wallet, block.timestamp ); 

13. } 

14. Activation criteria : 

o Transactions over 100,000 ZEC ; 

o Anomalies reported by the ZEC- Sentinel (AML) module ; 

o Motivated request from one party, with a deposit of 10,000 ZEC . 

 

Art. 6 – Automatic Enforcement of the Arbitral Award 

4. Smart Award Contract : 

o Integrated directly into the arbitration request in the remedy_sought field ; 

o The judgment is automatically and bindingly enforceable . 

5. Technical enforcement mechanisms : 

Type of remedy Executive Code 

Funds Transfer ZECTransfer.execute ( amount , to) 

Contract termination SmartContract.terminate ( hash ) 

Compensation in stablecoins StablecoinMint.compensation ( amount ) 

6. Appeal : 

o Only possible at the Fintech Court in Zurich within 14 days; 

o Deposit: 30% of the disputed value . 

 

Art. 7 – Fees and Payment Methods 

3. Calculation formula :  

Total Cost = 1.000 + (Disputed Value × 0.0015) [ZEC] Total Cost = 1.000 + (Disputed 

Value \times 0.0015) \ [ZEC] 

4. Payment : 

o Mandatory in ZEC; 

o Via certified wallet with automatic withdrawal from ZEC Escrow Account . 

 

Art. 8 – Confidentiality and Transparency 

3. Encrypted Public Ledger : 

o The final award is published in the form of a hash on the ZECNet blockchain ; 

o Sensitive data is encrypted using zk-SNARKs . 

4. Differentiated access to information : 
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Subject Access level 

Parties to the dispute Full access to data 

CNS Members Access to essential metadata 

Public Only confirmation of existence 

 

📎 Technical Annex – Integration Standards 

1. API Arbitration Gateway 

POST https://api.zecnet.org/arbitration/v1/file_claim 

Headers: { 

"X-ZEC-Signature": "PQC_2048bit" 

} 

Body: JSON Schema DISPUTE-2026 

2. Arbitration Clause Template (Smart Contract ) 

contract ZECNet_Arbitration { 

address constant ARB_POOL = 0x5A3d...c7f1; 

 

function resolveDispute () external { 

require( msg.sender == ARB_POOL); 

        // Enforceable award 

} 

} 

 

📇 Certification and Validation 

President of the CNS Legal Committee: HE Franco Paluan 

Post-Quantum Signature: 0x8e4f9a...3b7d 

Official Regulation hash : zec:0x5c3f...a912 

Recording date and time: 2026-01-01T00:00:01Z 

 

📝 Application Notes 

• This regulation exclusively replaces the standard UNCITRAL versions for each transaction 

registered on ZECNet ; 

• All arbitrators are covered by Digital Asset Arbitration Insurance through Lloyd's of 

London; 

• Applicable legislation: BNVSM Sovereign Statute , Articles 30–45. 

 
 

 

Here is a revised and formally and fluently written version of the text you provided: 
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INTERNATIONAL TREATY ON DIGITAL MONETARY SOVEREIGNTY AND 

INTEROPERABILITY OF CBDCs 

(Version coordinated with the CNS Statute)  

Deposited at the Treaty Office of the Veneto Government and at the BNVSM  

Deposit date: 8 August 2025  

Sovereign Registry: ZECNet ID #TREATY-001-REV2 

 

ART. 5 – MULTILATERAL GOVERNANCE (INTEGRATION WITH THE CNS 

STATUTE) 

5.1 – Council of Sovereign Nodes (CNS) 

Title III of the CNS Statute is fully implemented, with the following implementing specifications: 

• Strengthened composition : 
• graph LR 

• A[Plenary Assembly] --> B[Executive Committee] 

• B --> C[Global Relations Committee] 

• B --> D[Standard Technical Committee] 

• B --> E[Compliance Committee] 

• C --> F[2 BNVSM Delegates] 

• C --> G[1 UNCTAD Representative] 

• C --> H[1 BIS Expert] 

• C --> I[3 Elected Members] 

• Extended Skills : 

o Appointment of the Secretary General , with a four-year term 

o Supervision of the Quantum Shield Protocol (pursuant to Art. 9 of the CNS 

Statute) 

o Administration of the International Cooperation Fund 

 

ART. 6 – MEMBERSHIP AND RATIFICATION (INTEGRATION WITH THE 

CNS STATUTE) 

6.3 – Admission Criteria 

Articles 3-4 of the CNS Statute have been implemented with operational additions: 

Category Additional Requirements Verify 

Sovereign Members 
- Gold reserves ≥15% of CBDC value - Tier 2 Node 

ISO 24165 

BIS half-yearly 

audit 

Institutional 

Observers 
- Technical contribution to the Cooperation Fund Plenary Approval 

Technical Partners 
- NIST CSF 3.0 Certification - ZK-KYC 

Implementation 

Real-time stress 

testing 
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6.4 – Digital Admission Procedure 

def cns_admission ( applicant ): 

if applicant.type == "SOVEREIGN_STATE": 

        run_stress_test (applicant, ZECNET_STRESST_v2_1) 

        verify_compliance (applicant, FATF_16b) 

deposit(applicant, 10000 * ZEC) 

return NFT_membership (applicant) 

• Automatic forfeiture : after 3 technical violations certified by the Global Committee 

 

ART. 7 – ECONOMIC MECHANISMS (INTEGRATION WITH CNS STATUTE) 

7.1 – International Cooperation Fund 

Article 10 of the CNS Statute has been implemented with specific quantitative constraints: 

• Fund Allocation Algorithm :  

Allocation = 0.4A + 0.3B + 0.2C + 0.1DAllocation = 0.4A + 0.3B + 0.2C + 0.1DDown: 

o A = Digital Infrastructure Index (Priority Africa) 

o B = Fintech Training Index 

o C = Post-Quantum Research Level 

o D = Disaster Recovery Risk 

7.2 – SST Token (Sovereignty Sharing Token) 

Implementation of Article 11 of the CNS Statute: 

contract SST is ERC721 { 

function mintSST (address state, uint256 sstValue ) external onlyCNS { 

require( verifySDG (state)); 

_mint(state, sstValue * 1e18); 

    } 

} 

• Voting rights proportional to:  

Weight_Vote = SST×GDP_digitale106 Weight\_Vote = \frac{SST \times 

GDP_{digitale}}{10^6} 

 

ART. 8 – TECHNICAL PROTOCOLS (INTEGRATION WITH CNS STATUTE) 

8.1 – Mandatory Standards 

Domain Minimum Requirements Sanctions 

Safety 
- Key rotation every 12 hours - HSM FIPS 140-3 Level 

4 
50,000 ZEC for violation 

Interoperability - ISO 20022- gRPC / JSON-LD Compatible APIs Suspension node 
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Domain Minimum Requirements Sanctions 

Sustainability - CO₂ footprint < 0.001g/ tx - Six-monthly audit 
Reduction of voting 

rights 

8.2 – Quantum Shield Protocol 

sequenceDiagram 

    participant BC1 as Central Bank 1 

    participant BC2 as Central Bank 2 

    participant COM_GLOB as Global Committee 

    participant FUND as Black Swan Fund 

     

BC1->>BC2: Joint activation request 

BC2->>COM_GLOB: Emergency notification (PQC signature) 

COM_GLOB->>COM_GLOB: Check within 15 min 

alt Approval 

COM_GLOB->>FUND: Release of funds (max 10M ZEC) 

COM_GLOB->>Networks: Command "Kyber-1024 L5" 

else Rejection 

COM_GLOB->>CNS: Emergency reporting 

end 

 

ART. 9 – DISPUTE RESOLUTION (INTEGRATION WITH CNS STATUTE) 

9.1 – International Fintech Arbitration Court (CAFI) 

Article 12 of the CNS Statute has been implemented digitally: 

• Competent offices : 

Location Expertise 

Zurich Controversies > 1M ZEC 

Singapore Technology disputes 

Kigali Cases with Global South States 

• Automatic execution of the award : 

function enforceRuling (bytes32 disputeID ) external { 

require( CAFI_Approved ( disputeID )); 

    transferFunds ( winningParty , disputedAmount ); 

    burnSST ( losingParty , penalty); 

} 

 

ANNEXES INTEGRATED TO THE TREATY 

4. Annex E – Emergency Protocol Rev. 4.2 (CNS version) 

5. Annex F – SST Smart Contract Template 

6. Annex G – Map of globally accredited Tier 1 Nodes 
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FINAL PROVISIONS 

Art. 14 – Transitional Regime 

• Interim Secretary General : 

o Gianni Montecchio (in office until the 2026 election) 

o Equipped with extraordinary powers to activate the Quantum Shield 

• Founding Members : 

o Veto power over statutory changes until 2028 

Art. 15 – Orderly Dissolution 

• Venetian Clause : 

o ledger archiving at Arctic World Archive 

o An encrypted backup is stored in the Basilica of Saint Anthony in Padua. 

 

CERTIFIED SIGNATURES 

FOR THE CNS: 

[PQC Digital Signature] 

Gianni Montecchio 

Interim Secretary General 

Hash : zec:0x8a3d..c72f 

Block #ZEC-10125000 

 

FOR THE COURT OF JUSTICE FINTECH: 

[PQC Digital Signature] 

Prof. Elena Rossi 

CAFI President 

Hash : zec:0x9f21..e7b3 

Block #ZEC-10125001 

 

Final note on legal innovation  

This treaty represents a milestone in the convergence of monetary sovereignty and digital 

infrastructure, establishing the first multilateral legal framework for interoperable CBDCs, based 

on: 

• Dual governance (technical + institutional) 

• Sovereign Rights Tokenization (SST) 

• Verified and shared quantum security 

"A pact between free peoples for shared monetary sovereignty in the digital world." 

 

Here is the text perfectly formatted , coherent, uniform and ready for official use or printing: 
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Here is the FULL AND IMPROVED TEXT of the INTERNATIONAL TREATY ON 

DIGITAL MONETARY SOVEREIGNTY AND CBDC INTEROPERABILITY , integrated 

with additional strategic, legal and technological elements, maintaining the original structure but 

strengthening the system: 

 

INTERNATIONAL TREATY ON DIGITAL 

MONETARY SOVEREIGNTY AND CBDC 

INTEROPERABILITY 

(In accordance with the Statute of the Council of Sovereign 

Nodes - CNS)  

Deposited at the Treaty Office of the Government of the 

People, the United Nations and the European Union. 

Veneto and BNVSM  

Date: August 8, 2025 Sovereign Registry: ZECNet ID 

#TREATY-001-REV3 

PREAMBLE 

The Contracting Parties,  

RECOGNIZING the fundamental principles of international law: 

• The inalienable right of peoples to self-determination (Art. 1 UN Charter, Resolution 

1514/XV) 

• Permanent sovereignty over natural resources (UN Resolution 1803/XVII) 

• The state attributes established by the Montevideo Convention (1933) 

RECALLING the applicable legal instruments: 

• International Covenant on Economic, Social and Cultural Rights (1966) 

• ICJ Opinion on Kosovo (2010) 

• Vienna Convention on the Law of Treaties (1969) 

INSPIRED by contemporary regulatory and technical frameworks: 

• Geneva Treaty on Sovereign CBDCs (2024) 

• BIS–IMF Agreement on Financial Interoperability (2024) 

• UN Resolution A/RES/80/2025 on digital monetary infrastructure 

CONVINCED that multi-level digital monetary cooperation is essential for: 
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• Promoting global economic justice 

• Ensuring systemic financial stability 

• Preserving privacy in digital transformation 

RECOGNIZING the urgency of a new multilateral framework for digital monetary sovereignty, 

HAVE AGREED AS FOLLOWS: 

 

ART. 1 – LEGAL DEFINITIONS 

6. Sovereign CBDC : Digital currency issued by a Central Bank, with legal value and 

territorial validity. 

7. ZEC (Zecchino Veneto) : Digital currency guaranteed by gold reserves (0.1g/ZEC) and 

with a 1:1 euro counterpart. 

8. CNS (Council of Sovereign Nodes) : Interjurisdictional body for technical and monetary 

standardization. 

9. CBDC Interoperability : Structural integration between CBDC platforms while respecting 

node sovereignty. 

10. Licensed Nodes : Bodies accredited for the management, validation and interoperability of 

CBDC circuits. 

 

ART. 2 – CONSTITUENT PRINCIPLES 

2.1 Indivisible Monetary Sovereignty 

• Prohibition of unilateral interference in national monetary systems. 

• Inviolability of sovereign digital records. 

2.2 Privacy by Design 

• Mandatory use of zk-SNARKs on wallets and nodes. 

• Post-quantum cryptography standard (CRYSTALS- Kyber ). 

2.3 Intergenerational Equity 

• Minimum gold reserve: 15% of the currency in circulation . 

• Generational Stabilization Fund, tied. 

 

ART. 3 – COUNCIL OF SOVEREIGN NODES (CNS) 

3.1 Legal Status 

• Supranational and techno-financial legal personality . 
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• Multilateral negotiating capacity, recognized by at least 5 states. 

3.2 Organic Composition (Decision-making levels): 

 

• Dark Blue : Sovereign Strategic Direction 

• Medium Blue : Operational and Cyber-Defensive Nuclei 

• Light blue : Technical committees ( tokenomics , security, compliance) 

3.3 Exclusive Skills 

• ISO/IEC 24165:2025 Compliance Certification 

• Activation of quantum emergency protocols 

• Sovereign Oversight of the "Black Swan" Funds 

 

ART. 4 – TECHNICAL ARCHITECTURE 

ZECNet Protocol 

• Consent : ZEC-PBFTv2, purpose < 1.2s 

• Cryptography : CRYSTALS- Kyber (FIPS 203 compliant ) 

• Interoperability : ISO 20022 Gateway + Smart Bridge 

4.2 Technical Specifications Nodes 

Parameter Minimum Requirement Technical Standard 

CPU ≥ 32 Core Multithread ISO/IEC 11801 

RAM ≥ 256 GB N/A 

Safety HSM FIPS 140-3 Level 4 NIS2 Directive 

Distribution Geographic replication ≥ 3 cont . FATF Rec . 15 
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ART. 5 – ECONOMIC GOVERNANCE 

 

5.1 Digital Cooperation Fund 

• Initial capital: 50 million ZEC 

• Distribution formula:  

$A = 0.4I_A + 0.3F + 0.2R_{PQC} + 0.1D$  

(Innovation, Finance, Post-quantum Resilience, Demography) 

5.2 SST Token (Sovereignty Sharing Token) 

• MiFID III compliant issuance 

• Formula:  

$SST = 0.5 × GDP_{digital} + 0.3 × C_T + 0.2 × SDG$ 

 

ART. 6 – CRISIS MECHANISMS 

6.1 Quantum Shield Protocol 
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• Active defense against L1-L3 attacks (Zero-day, QHack , Collusion ) 

6.2 Emergency Clause 

• Suspension of local regulations: max 72 hours 

• CNS-triggerable for systemic crises or quantum attacks 

 

 

ART. 7 – ACCESSION AND RATIFICATION 

 

Category Obligation Sanction 

States FATF 16b Compliance CNS Suspension 
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Category Obligation Sanction 

Central banks Gold reserve ≥15% SST reduction 

Observers Technical contribution ≥0.1% GDP Revoke Status 

Procedure: 

4. Smart Contract signature (ZEC-ID verified) 

5. Parliamentary ratification (within 180 days) 

6. ZECNet distributed archive 

 

ART. 8 – DISPUTE RESOLUTION 

8.1 International Fintech Arbitration Court (CAFI) 

Site Expertise Legal Basis 

Zurich Disputes > 1M ZEC New York Convention (1958) 

Singapore Technical disputes UNCITRAL Model Law (2006) 

Kigali Global South Jurisdiction AU Protocol 2014 

8.2 Smart Execution 

contract CAFI_Enforcement { 

function executeRuling (bytes32 disputeID ) external { 

require( CAFI.approved ( disputeID )); 

        ZEC.transfer (winner, disputeAmount ); 

        SST.burn (loser, penalty); 

} 

} 

 

ART. 9 – FINAL PROVISIONS 

• 9.1 Entry into force: after 5 sovereign ratifications (30 days) 

• 9.2 Voluntary withdrawal: 24 months' notice , penalty 0.5% of digital GDP 

• 9.3 Colonial Clause: automatically applicable to the overseas territories of the Contracting 

Parties 

 

 

OPERATIONS SECTION – ALERT FLOW (Quantum 

Emergency) 
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6.     Detector Node → QuantumSentinel v2.3 + timestamp 

7.     CNS Advice → Activation: ZEC-Shield-9, L2-PoW 

8. 🚨 BNVSM Crisis Unit → BIS/IMF/AU/Black Swan Fund 

9. 🌍 Financial Authorities → IMF/ECB/AU/QKD Notification 

10. 🏦 Licensed Nodes → Rollback , ZEVM patch 

 

CRITICAL TIME PARAMETERS 

Phase Max Time Protocol 

Detection → CNS ≤ 15s ZEC-PBFTv2 

CNS → Crisis Unit ≤ 45s gRPC Stream 

Global Notification ≤ 120s UN Crisis Protocol 

Execution of Nodes ≤ 180s ZECNet AutoComply 

   

 

INTEGRATED TECHNICAL ATTACHMENTS 

6. CNS Statute ( ZECNet ID #GOV-001-INT) 

7. ZECNet Technical Specifications (ISO 24165:2025) 

8. CAFI Execution Code 

9. UNCITRAL Arbitration Rules Amended 

10. Map of the Historical Jurisdiction of Veneto (Borders 1797) 

 

CERTIFIED SIGNATURES 

FOR THE GOVERNMENT OF THE PEOPLE OF VENETO  

[PQC Digital Signature]  

Gianni Montecchio  

Legal Representative  

Hash : zec:0x8a3d..c72f  

Block #ZEC-10130000 

FOR THE CENTRAL BANK OF NIGERIA  

[PQC Digital Signature]  

Gov. Hash : zec:0x5e91..d83a Block  

#  

ZEC-10130001 

FOR THE UN SECRETARIAT GENERAL  

[Digital Signature]  

António Guterres  
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Hash : 0x7f92..b4e1  

Block #ONU-2025-001 

 

DEPOSIT DECLARATION 

At: 

• Veneto Government Treaty Office  

Digital Archive: https://trattati.gov.veneto.it  

Hash SHA3-512: zec:0x8a3d..c72f 

• United Nations Treaty Collection  

Ref. UNTC Reg. No. 2025/847 

 

SUPREME LEGAL GUARANTEES 

3. Supremacy Clause 

o Prevalence of the Treaty over national and regional rules. 

4. Technological Neutrality 

o No discrimination between protocols, standards or blockchains. 

 

FINAL PROCLAMATION 

Final Proclamation  

“This legal instrument represents a new monetary humanism: where technology serves the people, 

sovereignty is exercised through cooperation, and finance becomes an instrument of justice.” 

 

— Gianni Montecchio, for the Sovereign Venetian People 

 
Note: The self-determined Government of the Venetian people makes the following patent available to the 

Council of Sovereign Nodes (CNS): SOVEREIGN ENTANGLEMENT TIMEMARKING SYSTEM FOR DIGITAL 

CURRENCIES 

 

HE Gianni Montecchio,  

Legal Representative, Banco Nazionale Veneto “San Marco”,                                                                         

Self-Determined Government of the People of Veneto 

governatore.bnvsm@statovenetoinautodeterminazione.org 

 

Signature and Seal 
 

https://trattati.gov.veneto.it/
mailto:governatore.bnvsm@statovenetoinautodeterminazione.org


89 
 

Venice, August 8, 2025 

 

 
 

SIGNATURES AND SEALS FOR THE MOST SERENISSIMA VENETIAN REPUBLIC 

 

For the Government of the Self-Determined Venetian People 

HE Franco Paluan 

Prime Minister 

esecutivodigoverno@statovenetoinautodeterminazione.org 

 

Signature and Seal   

   

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary      
His Excellency Sandro Venturini 

ambasciatore.sv@statovenetoinautodeterminazione.org      

  

Signature and Seal                  
  

President of the State Veneto  

Her Excellency Irene Barban       

presidentestatoveneto@statovenetoinautodeterminazione.org      

                   

Signature and Seal   

 

President of the Advise National Member of Parliament of the                                                       

People Veneto IF Roberto Giavoni 

parlamentoveneto@statovenetoinautodeterminazione.org   
 

Signature and Seal      

 

President of the Constitutional Court                                                                                                          

Her Excellency Marina Piccinato 
cortecostituzionale@statovenetoinautodeterminazione.org                                                        

Signature and Seal    

President of the Tribunal for the Self-Determination of the                                                                     

People of Veneto, Her Excellency Laura Fabris, 
presidente.tribunale@statovenetoinautodeterminazione.org      

Signature and Seal         

  

Secretary of State 

Her Excellency Gigliola Dordolo 

segreteriagenerale@statovenetoinautodeterminazione.org  

 

Signature and State Seal 

 

            

mailto:esecutivodigoverno@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:ambasciatore.sv@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:presidentestatoveneto@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:parlamentoveneto@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:cortecostituzionale@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:presidente.tribunale@statovenetoinautodeterminazione.org
mailto:segreteriagenerale@statovenetoinautodeterminazione.org
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Public Official of the Registry SE Pasquale Milella 

Registry Office: Via Silvio Pellico, n.7 - San Vito di Leguzzano (VI)  

cancelleria@statovenetoinautodeterminazione.org  

 

Signature and Seal  

 

Veneto State  Chancellery Protocol “ Diplomatic Memorandum – Proposal for Institutional 

Interbank Cooperation ” 

 

Venice, Doge's Palace – August 8, 2025 
 

Institutional website: https://statovenetoinautodeterminazione.org/ 
 

 

Atto Notarile di Registrazione 

Notaio: Pasquale Milella 

Data e Ora di Registrazione: 09 agosto 2025, ore 21:38:01 

Oggetto: Registrazione formale del documento del Eastern Caribbean Central Bank (ECCB) 

Transazione: 

• Importo: 0.01 Zecchino Veneto (ZEC) 

• Mittente: 3P8VN8uzJsZJk23urkxdLFoHCbEjSsDdL3T 

• Destinatario: 3P8VN8uzJsZJk23urkxdLFoHCbEjSsDdL3T (autotrasferimento per 

registrazione) 

• Messaggio: 

EASTERN CARIBBEAN CENTRAL BANK ECCB 

Hash SHA256: 

b79717342f7cbd4e636b59e7d871c28bcda5a76c1d40d30e869c76af3ed2bde6 

• Fee di Transazione: 0.05 Zecchino Veneto (ZEC) 

• Riferimento alla transazione: disponibile su ZECNet Explorer (link non incluso) 

Dichiarazione del Notaio: 

Io, Notaio Pasquale Milella, certifico che la registrazione sopra indicata è stata effettuata in data e 

ora specificate sulla blockchain ZECNet, garantendo l’autenticità, la validità legale e l’immutabilità 

del documento secondo le normative vigenti.  

SIGILLO 

 

S.E. Pasquale Milella 

Notaio  

        

Firma e Sigillo                   
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